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CHAINLIFT®/BELTLIFT™
Models 1022/1024/1042

GARAGE DOOR OPENERS

Installer: Includes INTELLICODE® Remote Control
Leave this manual Safe-T-Beam® System must be installed to close door.

with homeowner. For use only with sectional doors. Your Residential
Opener comes with a Rail Assembly which is standard

for up to a 7 foot high door.

Homelink® and Car2U® compatible

For Answers and Assistance:
Homelink® is a registered trademark of

Johnson Controls Technology Company. 1 . 800 . 3 54 . 3643

Car 2U% Is a registered trademark of

Lear Corporation. or ViS It WWW. 9 e i ecom p d ﬂy. cor

SAVE THIS MANUAL FOR FUTURE REFERENCE

PN# 3642036534, 5/08/2008




MATION
OVERVIEW OF POTENTIAL HAZARDS
READ THIS SAFETY INFORMATION

Garage doors are large, heavy objects that move with the help of springs under high tension and electric motors. Since moving
objects, springs under tension, and electric motors can cause injuries, your safety and the safety of others depend on the owner or
user of this system to read, understand and implement the information in this manual. If you have questions or do NOT
understand the information presented, contact The Genie Company or an authorized Genie® Dealer.

The safety alert symbol and following signal words DANGER, WARNING, and CAUTION are used throughout this manual to call
attention to and identify different levels of hazard and special instructions.

A This is the safety alert symbol. This symbol is placed next to signal words and messages to help you identify
important safety information

The word:

A DANGER indicates an imminently hazardous situation which, if NOT avoided, will result in death or serious injury.
A WARNING indicates a potentially hazardous situation which, if NOT avoided, could result in death or serious injury.
A CAUTION indicates a potentially hazardous situation which, if NOT avoided, may result in injury or property damage.

The word R{TE is used to indicate important steps to be followed, important considerations, or location of parts.

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS
READ AND FOLLOW ALL INSTRUCTIONS
SAVE THESE INSTRUCTIONS

POTENTIAL
HAZARD EFFECT PREVENTION
A WARNING: Keep people clear of opening while door is moving.
: . Do NOT allow children to play with the door operator.
Cogg%g?%ud??nﬁﬁyath Do NOT operate a door that jams or one that has a broken spring.
MOVING DOOR
Turn OFF power before removing operator cover.
A WARNING: When replacing cover, make sure wires are not pinched or near
‘ Could result in Death moving parts.
ELECTRICAL or Serious injury Operator must be properly grounded.
SHOCK
A WARNING: Do NOT try to remove, install, repair or adjust springs or anything to
which door spring parts are fastened, such as, wood blocks, steel
Could resuit in Death brackets, cables or other like items.
or Serious lnjury Installations, repairs and adjustments must be done by a trained door
SE:&CI;SG system technician using proper tools and instructions.
TENSION
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INTELLICODE® Rolling Code Security System.
An electronic rolling code system that enhances the security of
the door opener by continuously Chan%ing the access code
each time the remote control is used. The door opener
responds to each new code only once. An access code copied
from a working system and tried again will not control the door
opener.

Lighted Wall Button*
Operates door opener from inside garage.
(Refer to section 3)

m Homel.ink’

COMPATIBLE

www.homelink.com

and Car2U® compatible.

Follow the Homelink® or Car2U°® instructions in your car
owner’s manual.

Safe-T-Beam® Non-Contact Reversing System**.

Puts an invisible beam across the door opening. The door stops
and reverses to the full open position if anything passes
through the beam. Red or green LED indicator lights on the
power head provide a self diaghostic code if an operational
problem exits. (Refer to Section 10.)

Safe-T-Reverse® Contact Reversing System.
Automatically stops and reverses a closing door within 2
seconds of contact with an object. (Refer to Section 6.)

Safe-T-Stop® Timed Reversed System.
Automatically opens a closing door if it fails to close completely
within 30 seconds.

ForceGuard™ Control.

Features adjustable open and close force settings. For
maximum safety, these must be set to the minimum force
required to fully open and close the door. (Refer to Section 6.)

Relay Monitoring System.
Automatically stops and reverses a closing door if the closing
relay malfunctions.

Watch Dog™ Monitoring System.
Automatically stops and reverses a closing door if the
Safe-T-Beam® System*™* notes an operational problem.

*Opener MUST be installed with the Automatic Lighting System. _

included Wall Button One bulb lighting supplies up to 60 watts of light for safer
’ evening exits and entries. Turns ON when door is activated and
automatically turns OFF 3 minutes later.

Manual Emergency Release.

**Safe-T-Beam® Safety Reverse System Manually releases door from door opener. Use during a power
MUST be installed to close door. failure or other emergency to allow manual opening and closing

of door. (Refer to Section 6.)
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Check your ceiling where the power

head of your new unit will be mounted.
Plan how you will be mounting the power head.
It is possible that ceiling joists may not be in the
position needed with respect to the garage door
opener. It may be necessary to add an
additional bracket and fasteners (not included
with your new door opener kit).
(Refer to Section 2.)

Check the wall directly above the garage

door. The door opener’s header bracket
must be securely fastened to this wall. Insure
that the structure will provide a strong mounting
location. (Refer to Section 2.)

Check to see if the mounting location

for the Safe-T-Beam® System is clear from
obstruction and has a wood surface available
for attaching the mounting brackets. The
brackets may be attached to concrete if necessary
but extra tools and special fasteners (not supplied)
will be required. (Refer to Section 4 and 5.)

NOTE: Mounting

ig -
within code speci

Is your sectional garage door made of
aluminum, light-weight steel, fiberglass
or glass panels? Additional support bracing
must be added to these type doors. If this is the
case, please contact the door manufacturer or
authorized dealer so that they can furnish you
with a "bracing kit." (Refer to Section 2.)

To reduce the risk of injury to persons or
damage to property - Use this opener only
with sectional doors.

You need a properly grounded 110-120 Volt

@power supply available. The outlet should be
no more than 3 feet from the power head once it is

mounted. (Refer to Section 5.)

DO NOT USE AN EXTENSION CORD!

DO NOT USE A PORTABLE GENERATOR! This

product is designed to operate on

standard house current.

DO NOT USE ALTERNATE POWER SUPPLIES.

To avoid damage to your door and/or

opener, make sure you disable and/or

remove any door locks, ropes, and/or cables

(NOT door lift cables) prior to installing your
opener. (Refer to Section 1.)

Remove

Remove

Insure that your door is properly balanced
and moving freely. (Refer to Section 2.)

@

If your doorjams, bmds is lmproperly
balanced or has a broken spring, have it
repaired or adjusted by a trained door system
technician. Door springs, cables, pulleys,
brackets and associated hardware are under
extreme tension and can cause serious injury

or death.
@ (NOT SHOWN) If your garage does not have
a separate entry door, you should consider
an emergency release kit (GER-2) for installation on
your garage door. (See emergency release kit
installation notes on page 21.)
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ADDED
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MOUNTING BOARD
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.
POWER CORD ‘ ‘
(APPROX. 45 IN.) =
TO 120V GROUNDED —
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EXTENSION SPRING
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TORSION SPRING
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NOTE: This opener is designed for ,
use with SECTIONAL doors only. Pg. 17-18 : Pg.17-18
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7. MAX. 6"
O PSS MIN. 5"

Pg. 12

SECTIONAL DOOR

To reduce the risk of injury to persons or
damage to property - Use this opener only
with sectional doors.
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Phillips screwdriver
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Child can be pinned under aufomatic garage door.
Boath or scrious injury can result,

#Never let ohild walk or run under moving door.
Never let child use door opener controls.
»Always keep moving door in sight
+1f person i pinred, push control button or use
emergency releass.
B

;7:% i

e
oy
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Three-button
Remote Control

-T- © Safe-T-Beam® Sensor
Safe Tv\'/?i’t%awiresoume with wire
(Red LED) (Green LED)

O o O O

Insulated Staple
Safe-T-Beam®
Source/Sensor Bracket

Rail Section Clamp

o
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(0000000000000 O) Wallelct)tontrol : :
utton
Door Arm
ey 3
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Pro Rail (Chain) Section OR Head Rail (Chain) Section
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Pro Rail (Belt) Section Head Rail (Belt) Section
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BAG NO.

DESCRIPTION

QUANTITY

RAIL SECTION CLAMP

2

RAIL CLAMP BOLT - 5/16"-18 x 5/8"

8

HEX FLANGE NUT - 5/16™18

8

BOLT ~ 5/16"-18 x 1/2"

CLEVIS PIN, LONG - 5/16" x 3"

COTTERPIN

HEADER BRACKET

LAG SCREW - 5/16" x 2"

HEX BOLT ~ 5/16"-18 x 3/4"

HEX FLANGE NUT ~ 5/16"18

LAG SCREW ~ 5/16" x 2"

SELF DRILLING SCREW — 1/4"-20 x 3/4"

DOOR BRACKET

HEX BOLT ~ 5/16"-18 x 3/4"

SELF LOCKING NUT ~ 5/16"18

HEX FLANGE NUT ~ 5/16"18

CLEVIS PIN ~ 5/16" x 3/4"

COTTERPIN

WALL CONTROL BUTTON ASSEMBLY

PAN HEAD PHILLIPS SCREW — #4-24 x 1"

13 MM INSULATED STAPLE

Safe-T-Beam® SOURCE/SENSOR BRACKET

PHILLIPS HEX SCREW — #10-16 x 1- 1/4"

WIRE NUT (GREY)

NO NUMBER

REMOTE WITH BATTERY

NO BAG

Safe-T-Beam® SOURCE/SENSOR & WIRE SET

NO NUMBER

LIGHT COVER - WHITE

NO NUMBER

LIGHT COVER - COLOR

W W W
< U0
Self-drilling Screw
1/4"-20 x 3/4"
©
o Hex Bolt - 5/16"-18 x 3/4"

Hex Flange Nut
1/4"-20

Rail Clamp Bolt - 5/16"-18 x 5/8"

| R

#10-16 x 1-1/4" Phillips Hex Screw

(e

#4-24 x 1" Pan Head
Phillips Screw

Lag screw - 5/16" x 2"

Wire Nut

q]

Clevis pin, long 5/16" x 3"

Clevis pin
] 5/16" x 3/4"

Cotter pin

S

i

p === ]

Hex Bolt - 5/16"-18 x 1/2"

Shoulder Bolt
5/16"18 x 1"

» Mode!l number -

MISSING ANY PARTS? Please call toll free - 1.800.354.3643
DO NOT RETURN TO POINT OF PURCHASE.
IMPORTANT! - Information needed when callmg
(located on fpackagmg
« Store, city, state, and date o

urchase
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-PIECE RAIL HARDWAF

Rail with chain

Clevis Pin, Long

Header & Cotter Pin
Bracket

DIECE ARDWARE ASSEMBLED VIEW

Rail with chain

Rail Clamps

Power Head

Rail Clamp Bolts

CHAIN N

Knob Rail with belt

Rail Clamp Nuts

Tensioner

f Clevis Pin, Long
Header & Cotter Pin ]
Bracket Center Rail
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1. READ AND FOLLOW ALL SAFETY, INSTALLATION
AND OPERATION INSTRUCTIONS.

i A 7%

2. Install only on a properly balanced sectional garage door.
An improperly balanced door could cause severe injury.
Have a trained door system technician make repairs or
adjustments to cables, spring assemblies, and other
hardware before installing the opener.

3. Remove all ropes and remove or make inoperative all
locks connected to the garage door before installing opener.

4. Where possible, install the door opener 7 feet or more
above the floor. For products having an emergency
release, mount the emergency release 6 feet above the floor.

IMPORTANT INSTALLATION INSTRUCTIONS
duce the risk of severe injury or death:

5. Do NOT connect the opener to source ofwer
until instructed to do so.

6. Locate the control button:
+ Within sight of door,
+ At minimum height of 5 feet so small children are not
able to reach it, and
+ Away from all moving parts of the door.

7. Install the Entrapment WARNING Label next to the
control button in a prominent location. Instail the
Emergency Release Tag on or next to the
emergency release.

8. After installing the opener, the door must reverse within
2 seconds when it contacts a 1-1/2 inch high object (or a
2 x 4 board laid flat) on the floor.

clean, flat surface.

To reduce the risk of injury to persons or
damage to property - Use this opener only
with sectional doors.

Clear a workspace area to unpack and organize box
and contents for assembly.

1. There are 4 boxes inside the carton. Each box is
numbered 1 - 4. Note that some openers will
contain the same parts and be packaged with
fewer boxes. Carefully remove the three
internal boxes (Labeled #1, 2, and 3) and place
them on the floor for easy access (Fig. 1-1).
These boxes contain assembly parts and the
contents are organized by assembly tasks. For
quick reference inside the lid of each box there is
a label illustrating the components inside.

2. Remove the motor power head and place it on
the floor for later use. Remove box #4 and
place it on the floor for later use.

_ FOR HELP:1.800.354 3643 OR WWW.GENIECOMPANY.COM

#4

Header Bracket
Bolts B

Bag 0 2] Bag 2 ‘ s
e :
Rail Connector Bolts 'S o e

afe

Bag 3

5/16" Nuts
&Bolts

Box Label Example

FIG. 1-1

Internal boxes.
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Rail Assembly for CHAIN DRIVE OPENER

o "l g g g, K54 o - gy, g [P T B TR
E: For split vail clamps, nuts, and bolts

loca

-

3. Remove the two rail sections that are not
connected to the chain and place them on
floor (Fig. 1-2, A).

4. Carefully remove the third rail section with
chain and plastic sleeve. Place rail section on
floor and extend chain straight out
(Fig. 1-2, B). Chain and rail should extend
approximately 7 feet.

5. Remove wire ties and plastic bag from chain.
Leave chain extended straight out on floor.
Avoid kinks in the chain by careful handling and
keeping chain flat on the floor.

6. Align the three rail sections by pulling the
chain straight and wrapping it around the
chain tensioner pulley (Fig. 1-3 & 1-4).

7. Attach the two rail clamps to the rail section
joints with (4) bolts and nuts. After both rail
clamps have been assembled to the rail sections,
securely tighten the bolts and nuts.

Rail Assembly for BELT DRIVE OPENER
KNOTE: & WIEE e i ks sl oy B
locate Bag 0 from B ,

3. Remove the two rail sections that are not

connected to the belt and place them on floor
(Fig. 1-2, A).

4. Carefully remove the third rail section with
belt. Place rail section on floor, remove ties on
belt and extend belt straight out (Fig. 1-2, B).
Avoid twists and kinks in the belt by careful
handling and keeping belt flat on the floor. Belt
and rail should extend approximately 7 feet.

5. Align the three rail sections by pulling the belt
straight and wrapping it around the tensioner
pulley (Fig. 1-3 & 1-4).

6. Attach the two rail clamps to the rail section
joints with (4) bolts and nuts. After both rail
clamps have been assembled to the rail sections,
securely tighten the bolts and nuts.

CHAIN DRIVE RAILS

Chain Rail . .

Center Rail

FIG. 1-2 - Split Rail sections.

CHAIN

Rail Clamps

Power Head
Rail Clamp Bolts

l
Trolley Slide

Release

Knob

Rail with belt

FIG. 1-3 ~ Split Rail assembly.

Wrap around tensioner pully

FIG. 1-4 . Mount chain/belt to tensioner pulley.
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& RAIL ASSEMBLY
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1. Attach rail assembly to power head by aligning
the sprocket onto the motor shaft. Use (3)
bolts, 5/16"-18 x 1/2" (Fig. 1-5).

2. Tighten the chain by turning the adjustment
nut clockwise. The chain adjustment nut is
located in the Chain Pulley Bracket (opposite rail
end from the power head) (Fig. 1-6).

3. Tighten chain until chain is approximately 1/8
inch above the base of the rail at midpoint on

Use
5/16"-18x 1/2"

FIG. 1-5 "Rail - Power head assembly.

the rail (Fig. 1-6). Do NOT over tighten chain.

You should have removed all ropes and/or
cables (NOT door lift cables) and disabled
the door lock already. If you have not,
remove all ropes and/or cables and disable
garage door lock NOW before continuing
with installation (Fig. 1-8).

Chain Pulley Bracket (at wall end of rail)

IH.— Use 1/2" socket

I | djustm
on adjustment nut
-‘ )

Tighten nut to move pulley this direction
——-

Chain

A

e A e o
]
! oK

Y
L

T-Rail at center of rail assembly T-Rail

Set assembled power head and rail aside. Begin with
Section 2 INSTALLATION.

Assembly for BELT DRIVE OPENER

sy head and rail assembly locate

1. Attach rall assembly to power head by aligning
the sprocket onto the motor shaft. Use (3)
bolts, 5/16"-18 x 1/2" (Fig. 1-5).

2. Tighten the belt by turning the adjustment nut
clockwise. The belt adjustment nut is located in
the Belt Pulley Bracket (opposite rail end from the
power head) (Fig. 1-7).

3. Tighten belt until belt is approximately 1/8 inch
above the base of the rail at midpoint on the
rail (Fig. 1-7). Do NOT over tighten beit.

FIG. 1-6 - Chain adjustment,

Belt Pulley Bracket (at wall end of rail)

Use 1/2" socket
on adjustment nut

Belt

T-Rail at center of rail assembly

You should have removed all ropes and/or
cables (NOT door lift cables) and disabled
the door lock already. If you have not,
remove all ropes and/or cables and disable
garage door lock NOW before continuing
with installation (Fig. 1-8).

FIG. 1-7 - Belt adjustment.

Set assembled power head and rail aside. Begin with
Section 2 INSTALLATION.

Remove

Remove

FIG. 1-8 - Disable garage door lock.

PN# 36420Supplement, 10/27/2008
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Header bracket must be fastened {0 garage
framing. Do NOT fasten to drywall, particle
board, plaster:or other:such materials.

1. Finding header bracket mounting location.
+ Close garage door.
—Use a pencil and level.

a) Mark center of garage door (one-half overall
width) on the wall with 6" vertical line at top
edge of door.

b) Continue this line on wall above door for
about 12" (Fig. 2-1, a).

Raise garage door until top edge of door
reaches its maximum height (Fig. 2-2).

With door at highest point.

—Measure height from top edge of door to floor

(Fig. 2-2).

Close door again.

Mark height measurement on wall above door
(Fig. 2-1, c).

—Make your mark across vertical line made earlier.
Add 2-1/2" to height mark just made on wall. This
is location for header bracket (Fig. 2-1, d).

Door springs are under high tension. If spring or
its shaft is in the way, measure 2-1/2" above
spring or shaft:on the garage door centerline and
mark this height as your location for header
bracket.

Do NOT move door spring!

O Eilel sure treated lumi

2. Mounting the header bracket.

+ Hold header bracket against wall (Fig. 2-3).

+ Position bracket as shown.
— Place center on vertical line,
— Bottom edge on final height line.

» Mark screw hole locations on wall.

» Drill 3/16" pilot holes at each screw hole mark.
— Fasten header bracket with 2 lag screws

(provided) (Fig. 2-3).

. FOR HELP-1.800.354.3643 OR WWW.GENIECOMPANY.COM

b) - extend
vertical line
2-1/2"
c) - door at e heoil) ;1tﬁr?::alrk
highest point (1 g

top of door _ .
in closed | a) - 6" vertical
position line
FIG. 2-1 - Final height mark.

HIGHEST POINT OF TRAVEL

SECTIONAL

DOOR HEADER p

S

TRACK

FROM HERE
TOFLOOR

SECTIONAL

TOFLOOR

FIG. 2-3 - Header bracket mounting (on header &

above header).
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1. Getting started.
* Position assembled rail on wall next to header

bracket (Fig. 2-4).

— Place material on floor under power head to
protect from scratching. (A box, stool, or
similar device may be needed to clear a
torsion spring.)

E OPENER:

2. Mounting the assembly.
+ Attach rail to header bracket using clevis pin
and cotter pin.
» Support power head on step-ladder to prevent
interference with header mounted (torsion)
spring (Fig. 2-5).

t fo ceiling
gnment {

O hed ceilings, locate ceiling joists or
trusses using a stud finder or similar device.
Attach angle iron (not provided) to joists or
trusses through finish material using (provided)
lag screws (Fig. 2-6).

» On unfinished ceilings or open ceilings, straps
may attach directly to joists or trusses.
Depending on the garage construction, extra
framing material (not provided) which may be
required should be installed using appropriate
construction techniques (Fig. 2-6).

Attach m ng
bolts (Fig. 2-6).
+ Set height of power head to following

(Fig. 2-6).

a) Rail must clear door at door’s highest point

of travel.

b) Be level or power head slightly below level.
+» Securely tighten power head mounting bolts

and nuts.
+ Lower door.
+ Check that rail clamp bolts and nuts are tight.
+ DO NOT PLUG OPENER IN YET!

HEADER BRACKET

VIEW
FROM ABOVE
(not to scale)

NO NO

YES / Si/OUt

\:::\ “‘- CLES PIN l

R

.

FIG. 2-5 Rail mounting to header bracket.

ANGLE IRON ON FINISHED CEILING
' 7 DRYWALL

@gooooooo;Q

O™ 7O
O ™ )

Attach angle iron to beams

UNFINISHED OR OPEN BEAM

Extra framing
not needed

bolts & nuts

Extra framing
NEEDED

FIG. 2-6  Mounting the power head.

PN# 36420Supplement, 10/27/2008
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Doors made of masonite, lightweight wood, centerline
fiberglass, and sheet metal must be properly
braced before mounting door opener. Contact
door manufacturer or distributor for a bracing kit.
The Genie Company is not responsible for
damage caused due to improperly braced door.

i . -
centerline

even with or
above top roller

NOTI
1. Finding door bracket mounting location.
+ Door bracket is mounted as high on door as centeriin of top roller
possible along vertical centerline and NO LOWER o
THAN top set of rollers (Fig. 2-7).

/ AN sk
2. Mounting the door bracket. ‘o o?
+ Proper bracing should be verified at this point.

FIG. 2-7 Mounting door Bracket.

-

— Align door bracket centered on your vertical
centerline (Fig. 2-8).

— Attach using 3 self-drilling screws for sheet
metal or other light weight material. A

— Use lag screws (not provided) for solid
wooden sectional doors. FIG. 2-8- Examples of door-bracket positioning.

o}
o]

OO
e}

o]

B

1. Attach the arms.
« Fasten short branch of curved door arm to door short clevis pin & cotter pin
bracket using bolt and locking nut (Fig. 2-9).
+ Fasten straight arm to carriage using clevis pin
and cotter pin (Fig. 2-9).

bolts as far
» Sy apart as
hd ‘ possible

FIG. 2-9 - Attaching door arms.

2. Connecting the arms.

+ Slide carriage back and forth to adjust arm length.
— Position the straight arm 50° down from the
rail.
» With the arms arranged in this position, fasten
arms together using bolts and nuts spaced as
far apart as possible (Fig. 2-9).

14 PN# 36420Supplement, 10/27/2008
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Wire from
ower head

Verify there is NO power to the opener before 5 ... o wall control.
installing Wall Button wires and Wall Button. ol

.
s
-
a®

Staples which are too tight can cut or pinch wires.
Cut or pinched wires can cause the Wall button fo
stop working. When using the insulated staples,

make sure you fasten them only as tightly as e,

needed to hold the wire snugly. Wall
control
Use of any other wall control can cause the door to ® VF;}E%%@Q;
operate unexpectedly and the light not to work. Separate
Use only the included Wall Button.
Y entry door EXAMPLE ONLY!
This is an example of wire routing
o | | when NOT pre-wired. Your wire
» —-—’/— i i o
1. Wall Button location. o _ routing may be different
+ Wall Button location should be in direct sight FIG.3-1 Wall Button wire routing

of door.

+ It should be at least five feet (5') above floor to
prevent small children from operating door.

* It must be away from any moving parts. (You
should NOT be able to reach the garage door
while standing at Wall Button.)

+ Wall Button board screw connections are
polarized, (+) positive and (-) negative.

2a. Wiring (If pre-wired).

* Locate Wall Button pre-wired wire ends
(Fig. 3-1). (They should be located within the
guidelines mentioned above.)

+ Split and strip ends of wire (Fig. 3-2).

+ Fasten wire to Wall Button board screws on back
of Wall Button.

— Striped wire to the + (plus) terminal. T
—White wire to the - (minus) terminal.
2b. Wiring (If NOT pre-wired).

+ Pick a convenient location for mounting
Wall Button using the guidelines mentioned
above (Fig. 3-1).

» Run wire from Wall Button to power head
(Fig. 3-1).

+ Split and strip ends of wire (Fig. 3-2).
wsltegu\?t/c[)rr?. to control board screws on back of FIG. 32 Splitting and stripping.

— Striped wire to the + (plus) terminal.

—White wire to the - (minus) terminal.

1"
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3.Securely fasten wires. Locking
. HH Clips Terminal
+ Securely fasten wires to ceiling and il ﬁ il
wall using insulated staples provided. SIS0 eieig]
—Use insulated staples. 61514321
— Staples should be snug only. Insulated
« If rear cover is attached to power head, Staple
remove it.

* On power head:

— Route Wall Button wires through wire guide.

— Split and strip ends of wire (Fig. 3-2 on
previous page).

—Insert wire into terminal holes and lightly press in
the orange locking clips above each terminal
hole. (You can use a pencil or small screwdriver
to comfortably press in locking clips.) The white
wire into #1 terminal hole and striped wire into
the #2 terminal hole. ;

— Confirm wire lock by lightly tugging on the wire. FIG 33 - Insert wires.
The wire should remain in the terminal hole.

* Do NOT install rear cover yet.

(Power Head With Rear -Cover Removed)

4. Mounting.
 Fasten Wall Button to wall with 2 screws
(provided) (Fig. 3-4).
» Remove protective backing from "Entrapment” »
warning label (Fig. 3-5). The "Entrapment” label -
is located in the center of this manual. M
— Stick label on wall near Wall Button. i}

FIG. 3-4 - Mounting Wall Button.

i

At it weschery oy b

FIG. 3-5 ' Mounting Entrapment warning label.
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There should be no electncal power to the opener
while installing Safe-T-Beam® wires. If you have
plugged in the power cord—UNPLUG IT NOW!

1. Mountmg brackets

* Mark both sides of garage door frame or wall no
higher than 6" and no lower than 5" above floor
(Fig. 4-1).

+ Hold bracket against door frame or wall.

— Check if brackets extend out from wall far
enough, so tongue of bracket is beyond door,
tracks or any door hardware.

—If not:

a) Mounting bracket extensions are available
through an authorized Genie® Dealer.

b) Blocks of wood, etc. may be substituted for
extensions.

+ Center bracket on your mark (Fig. 4-2).

. Fasten each with 2 screws (Flg 4-2).

NC

{m:;zf ﬁ%w e,

. Mounting Safe-T-Beam® Source (Red LED) and
Sensor (Green LED).

* If garage has only one garage door.
— Determine which side of garage receives most
direct sunlight (Fig. 4-4).
—Red LED should always be on sunny side
whenever possible (Fig. 4-4).
» For multiple doors.
— Preventing crossed signals is critical.
— Place source and sensor modules on adjacent
doors facmg in opposnte directions (Flg 4-4).

N

. Sllde source/sensor onto tongue of bracket until
it clicks into place (Fig. 4-3).

3a. Wiring (If NOT pre-wired).

Route wire from Safe-T-Beam® sensors to power
head using method shown in (Fig. 4-5a).
Securely fasten wires to wall and ceiling

as you go (Fig. 4-6 on next page).

—Use insulated staples.

— Staples should be snug only.

Insulated
Staple

_ FOR HEL P-1.800.354.3643 OR WWW.GENIECOMPANY.COM

FIG. 4-1 ‘Mark door frame.

bracket
tongue

FIG. 4-2
Mounting brackets.

FIG. 4-3 ‘Attach

@ sensors to brackets.
/ lREDiRED[ lGREENiu
LED[LED LED
ONE DOOR TWO DOOR
GARAGE GARAGE
THREE DOOR
GARAGE

FIG. 4-4 - Safe-T-Beam® source and sensor
locations.

Source

21lorfes 43 211

Dashed Line = striped wire
Solid Line = white wire

FIG. 4-5a Source and sensor wiring methods.

PN# 36420Supplement, 10/27/2008
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3b. Wiring (pre-wired).

* Route wire from wall to Safe-T-Beam® sensors
(Fig. 4-5b).

* Splice pre-wiring to shortened sensor wire,
match wire pairs dash-to-dash and
plain-to-plain.

- Trim sensor wire to approximately one foot
(1 ft) from sensor.

- Split and strip ends of sensor wires and
pre-wired wires (Fig. 4-7).

- Splice wires together with (provided) @l
wire nuts. t
+ Route wire from ceiling to power head "™ ™
(Fig. 4-5b).
» Securely fasten wires where they exit
wall and ceiling as you go.
—Use insulated staples.
— Staples should be snug only. Insulated
Staple

[ T e cRe Seee S Swew ww, wwwmw, owwm, owwm  ww—w aw— — ’
I T wan Wall
|
L 7
Heh
‘ Source Sensor
|
(S——— \ | |
\ ! !
. i i
Ceiling 165 43 21]or[65 43 21}
Power Dashed Line = striped wire
Head Solid Line = white wire

FIG. 4-5b Pre-Wired source and sensor wiring

methods.

Staples which are too tight can cut or pinch wires.
Cut or pinched wires can cause the Safe-T-Beam®
System to stop working. When using the insulated
staples, make sure you fasten them only as tightly
as needed to hold the wire snugly.

4. Split and strip ends of sensor wires (Fig. 4-7).

NOTE: For rear cover locate Box 4.
5. Attach Safe-T-Beam® wire to power head wire
terminal.
* Route Safe-T-Beam® wires through wire guide.
—Insert wire into terminal holes and lightly press
in the orange locking clips above each terminal
hole. (You can use a pencil or small
screwdriver to comfortably reach in and lightly
press down locking clips.) Insert white wires to
'even' numbered terminal holes and striped
wires into 'odd' terminal holes (Fig. 4-8).

Locking

Clips Terminal

Holes
il
Clolol0 eler
6|5/4/3 2|1

— Confirm wire lock by lightly tugging on the wire.
The wire should remain in the terminal hole.
* Install rear cover. The rear cover is the same
color as the power head clips and body
(Fig. 4-9).
Do not install the white (lamp)
B Sar P allognment ¢

o
[@]

over at this time.

Insert Wire -
Inte Connector _,..=="

Use this
1| wire routing
i | if NOT pre-wired

Invisible Light Beam
ProtecticnArea

Sensor

FIG. 4-6  Wire routing.

FIG. 4-7
Splitting and stripping.

FIG. 4-8
Insert wires.

Cover clips
FIG. 4-9

Install rear cover.
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To reduce the risk of electrical shock; this equipment
has a.grounded type plug that includes a third
(grounding) pin. This plug will only fit a grounded type
outlet. If you do not have a grounded outlet, contact
a qualified licensed electrician to install one. DO NOT
alter the plug in any way. The door opener must be
properly grounded in order to prevent personal injury
and damage to the components.

DO NOT remove motor cover. All work performed

on motor must be done by a trained door system
technician.

Check local building codes to make sure that you
are not required to have your garage door opener
permanently wired, with circuit breaker protection.

If building codes require door opener to be
permanently wired have a qualified licensed

7 :/(»., g

electrician connect power with permanent wiring.

DED PLUG:

Plug the opener into a properly grounded
electrical outlet (Fig. 5-1).

* Remove power from circuit.

» Remove rear cover and motor cover.
—Remove four motor cover screws (Fig. 5-2).

* Remove existing power cord and strain relief
from the 7/8" dia. hole and discard (Fig. 5-3).

» Connect permanent wiring to power head using

7/8" diameter hole.

—White to white/black to black/ground to green.

—Use only UL recognized wire nuts.

Wires inside the power head must be at least 6"

in length.

» Replace motor cover and rear cover and
re-energize the circuit.

Check Safe-T-Beam® alignment (Fig. 5-4).

* Insure that no part of door or its hardware is
in path between lenses of source and sensor.

* Insure that tops of lenses are between 5" - 6"
above the floor (Fig. 5-4). The brackets are
flexible, and can be adjusted slightly if needed.

* Adjust the Red LED transmitter by aiming the
unit directly at the Green LED receiver. Use the
adjustment screw located on the top of the
transmitter housing to make adjustments.

» The Red LED transmitter will blink if there is a
misalignment. When the LED units are aligned
the Red LED will remain ON continuously.

+ After the alignment is finished tighten the
adjustment screws on both sensors.

_FOR HELP-1.800.354.3643 OR WWW.GENIECOMPANY.COM

FIG. 5-1 Connect to power.

Motor Cover Screws |

FIG. 5-2 emove motor cover.
FIG. 5-3 - Power cord strain relief.

¢« Do NOT use an extenion cord.

» Do NOT use a portable generator. This product
is designed to operate using standard
household current.

« Do NOT use alternate power supplies.

FIG 5-4 Ch;ck Safe-T-Beam® alignment.
OTECTION FUNCTION

1. When the garage door is opening, its movement
will not be influenced if the Safe-T-Beam® is
obstructed.

2. If the Safe-T-Beam® is obstructed before the
garage door fully closes, the door will not close.

3. When the garage door is closing, if Safe-T-Beam®
is cut off by people or obstacle, the garage door
will reverse automatically to its fully opened position.
(Meanwhile, the opener light will keep blinking until
door moves to its fully opened position.)

4. |If the Safe-T-Beam® System fails, loses power,
or is installed improperly, you will have to press
and hold the Wall Button "close" button until the
door reaches its fully closed position. The LED
indicator light on the power head will be green
and blink twice (Pattern: 113t pause 13t pause)
to inform you to eliminate problem first.
Otherwise, the door will reverse automatically to
its fully opened position if you release the
"close" button on the Wall Button during the

closing movement.

PN# 36420Supplement, 10/27/2008
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» -Severe injury or death can result if the door
closing force is set too high.

* Never increase the door closing force above the
minimum required to move the door.

+ Never adjust force to compensate for a sticking
or binding door.

+ Perform monthly CONTACT REVERSE TEST as

described on page 22 and in Section 10.

> \TING OPEN/CLOSE LIMITS
The OPEN (UP) and CLOSE (DOWN) door positions
are controlled by making the adjustments on the
panel located on the bottom of the power head. The
adjustments that can be made are:
* Close Travel Limit,
* Open Travel Limit,
Maximum Closing Force
Maximum Opening Force
Transmitter Programming

ENGAGE CHAIN/BELT CONNECTOR TO
CARRIAGE

1. Press and hold the "Close Travel Limit" [€ button
until the chain or belt connector advances and
engages to the Carriage Assembly (FIG 6-2).

Py i \

Failure to verif the enagement of the belt/chain
connector will result in damage to rail components.

CLOSE TRAVEL LIMIT

1. Press and hold the "Close Travel Limit" [ button
until the door is fully closed.

2. You can quickly press and release the "Close
Travel Limit" [¢ button to move the door in small
increments. You can also use the "Open Travel
Limit" [2] button to move the door slightly in the
UP direction.

3. Door is fully closed when the bottom edge of door
presses firmly onto the ground.

4. Once the door is in the desired position, press and
release the "Down SET Limit" [] button. The
LED indicator light light will blink green once. This
stores the closed position in memory.

OPEN TRAVEL LIMIT

1. Press and hold the "Open Travel Limit" [5] button
to move the door to its fully opened position. This
starts the opener moving in the UP direction.

2. Hold the "Open Travel Limit" & button until the
door is in the fully opened position that you desire,
then release this button.

3. You can quickly press and release the "Open
Travel Limit" [¢] button to move the door in small
increments. You can also use the "Close Travel
Limit" & button to move the door slightly in the
DOWN direction.

4. Once the door is in the desired position, press
and release the "Open SET Limit" [l button.

The LED indicator light will blink green twice.
This stores the opened position in memory.

= FOR HELP-1.800.354.3643 OR WWW.GENIECOMPANY.COM

Limit Controls location
on power head.

LED Open

Indicator Light Oper? _ SetLimit
i, Travel Limit

Up Force
OPEN Control

/ Adjustment

Button

)

To
Garage Door

v

.

i T
-
P2 N

MANUAL LIMIT FORCE

N

) | SET

NS s '
Learn / !

Code  CODE c|c\,se CLOSE

Button Close se
Travel Limit ~ Set Limit
Button

Down Force
Control
Adjustment

FIG. 6-1 - Limit controls.

Latch
Movement

Movement

Operation of the opener without the Chain or Belt
Connector engaged to the Carriage Assembly will
result in damage 1o rail components including the
rail pulley.
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The Carriage Lock can be manually engaged or
disengaged.
+ To disengage Carriage Lock
—Pull handle towards opener power head.
+ To engage Carriage Lock
—Pull handle towards door.

KEYE 2GENCY RELEASE
Obtain standard emergency release kit and remove

S-hook from the cable end that attaches to the
opener carriage.

1. Attach the emergency release cable loop end to
the opener carriage as shown (FIG 6-4).

Properly connecting the release cable to the
carriage fitting will enable the correct carriage
release action for the opener.

Improper connection of the emergency release cable
to the opener carriage will result in a failure of the
emergency release.

2. Follow the remaining installation instructions for
the standard emergency release Kkit.

3. Test for correct operation of emergency release kit.

Keyed Emergency Release Operation Instructions
+ Place key in slot.

* Rotate and hold key while lifting garage door 1 to
2 inches.

» Release key and continue opening garage door.

FIG. 6-3

UNLOCK LOCK
TO RELEASE TO RECONNECT
PULL TOWARD PULL TOWARD
THE OPENER DOOR

Engage/Disengage Carriage Lock,

FIG. 6-4

Emergency release cable to carriage.
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1. By turning the Down Force Control & clockwise, o
the DOWN force can be increased. By turning OPEN Contral
the Down Force Control & counter-clockwise, Adjustment
the DOWN force can be decreased. Set the
DOWN force level at the minimum force required
to close door without reversing.

2. Once the desired level is selected, this stores the
maximum force level for the DOWN direction in memory.

3. By turning the Up Force Control &) clockwise, the
UP force can be increased. By turning the Up Force ROTATE
Control ) counter-clockwise, the UP force can be CLOSE [ . o oot
decreased. Set the UP force level at the minimum Control
force required to open door without stopping. Adiustment

4. Once the desired level is selected, this stores

FORCE albekwse

the maximum force level for the UP direction FIG. 6-5 Force Control Adjustment.
in memory.

N/CLOSE TRAVEL LIMIT

1. Press and hold both of the "SET" buttons
(&) & () together until the green indicator
light blinks (about 5 seconds).

2. All close and open travel limit settings are
erased. Then follow the steps above to
reprogram close and open travel limits.

The force adjustmnts an limit switch settings
MUST BE COMPLETED before testing.

1. Testing.
» Open garage door using Wall Button.
—Place a 2" x 4" board (laid flat) under center
of garage door opening (Fig. 6-6).
+ Close door using Wall Button.
* When door contacts board, it must stop and
reverse (within 2 seconds) to open position.

2. Adjustment.
* If the door does not properly reverse.
—Check to see if door has "close" limit
programmed. It should not have reached its FIG. 6-6 - 2 x 4 under center of door opening.
"close" limit before hitting board.
—If the door STOPS but does not reverse,
decrease "CLOSE FORCE" control ¥
setting slightly (turn it counter-clockwise).
+ Test again. Repeat as necessary until door
reverses upon contacting board.
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A moving door can cause serious injury or death.

1. Keep people clear of opening while door is
movin

2.Do NOQT allow children to play with opener,
including Wall Button, remote control, or
Wireless Keypad.

3. During programming, the door opener could
begin to run, so keep people and objects away
from the moving door and its parts. To keep the
door -from moving, close the door-and
disconnect it from the Opener by pulling the
Emergency Release.

NOTE: For remote control locate Box 3,
1a. Single Button Remote Programming.
f’%ﬁ{’i TE: This o ntearn up to 7 lransmilier
NS,
* Locate learn code button and indicator LED
on the power head (next to force adjustment
screws) (Fig. 7-1).
* Press and release learn code button.
—Indicator LED will blink RED at a rate of twice
per second.
« Within 30 seconds, push remote control
button once.
—Indicator LED will stop blinking and stay on.
* Press remote control button again.
—Red LED will go out. Remote is now
programmed.

1b. Multi Button Remote Programming.
NOTE: é’”f :

ner oo

ww,

se programmed n

» For each button.
—Program each button separately using the
Single Button Remote Programming steps.
2. Operating.
* Press remote button once.
— Door will move.
* Press button again.
— Door will stop.
* Press button again.
— Door will move in OppOSlte dlrectlon

IGTE: The %m% will st

LEN REMOTE

1. Clear memory.

* Press and hold learn code button (on power
head) for 10 seconds or until the red blinking
indicator LED goes out.

» Program remaining or new remote controls as
done previously. Your door opener will no
longer recognize any signal received from the
missing remote control, or any other which has
not been reprogrammed.

(ﬁ Homelink’

COMPATIEBLE

www.homelink.com

NOTE: To program a

Homelink® and Car2U®
device follow the Homelink® or Car2U°
instructions in your car-owner’s manual.

This device complies with FCC Part 15 and RSS 210
of Industry Canada. This equipment has been tested
and found to comply with the limits for a Class B
digital device, pursuant to Part 15 of the FCC Rules.
These limits are designed to provide reasonable
protection against harmful interference in a residential
installation. This equipment generates, uses and can
radiate radio frequency energy and, if not installed
and used in accordance with the instructions, may
cause harmful interference to radio communications.
However, there is no guarantee that interference will
not occur in a particular installation. If this equipment
does cause harmful interference to radio or television
reception, which may be determined by turning the
equipment OFF and ON, the user is encouraged to
try to correct the interference by one or more of the
following measures:

+ Re-orient or relocate the receiver antenna.

* Increase the separation between the opener
and receiver.

+ Connect the opener into an outlet on a circuit
different from that to which the receiver is
connected.

« (Consult your local dealer.

Limit controls location
on power head.

LED o Open
Indicator Light pen Set Limit Up Force

OPEN Control

Adjustment
To

T
ool
Garage Door \ \ / SET

LEARN MANUAL LIMIT FORCE

Travel Limit Button

I o L sEeT
N | I | I
)] Il

Cose  CLOSE

Set Limit
Button

Learn

Code
Button CODE Close
Travel Limit

Down Force
Control
Adjustment

FIG. 7-1 -Learn code button and LED
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% 8 REPLACEMENT AND VISOR CLIP INSTALLATION

1. Battery replacement.
» Use coin, ball-point pen or similar device.

— Gently push straight in on battery cover lock
tab as shown (Fig. 8-1).

Flip open battery cover.

—Remove old battery.

» Make sure new battery is facing proper direction
(Match battery polarity with symbols inside
battery cover) (Fig. 8-2).

—Recommended replacement battery type:

Alkaline A23, 12 voIt

éi%e

FIG. 8-1 - Open battery cover.

. S|lp new battery lnto place
—Snhap battery cover shut.
» Operate remote to make sure it is working
properly. (No re-programming is needed.)
2. Visor clip.
You will have to install the visor clip if you
choose to attach your remote to the car visor.
» Slide visor clip into back of remote control.
— It will snap into place (Fig. 8-3).

= and’+ olaity marks

FIG. 8-2 - Match battery polarity.

FIG. 8-3 - Attach visor clip.

Light bulb

For added safety and protection please unplug
opener before installing hght bulb.

NOTE: For lens cover loc

1. Light bulb.
* Recommendations.
—Do NOT use a short neck bulb.
—Light bulb should be no more than 60 Watts.
—Use a heavy duty service bulb for longer life. ]
« Screw bulb into socket. FIG. 9-1 = Slide lens onto motor cover.
2. Lens. - :
+» Select the white (lamp) cover. Do NOT use the
colored cover in this location.
* Line up lamp lens tabs on power head with
corresponding slots in lens (Fig. 9-1).
» Slide lens onto power head. Make sure the tabs
are fully engaged into lens slots (Fig. 9-2).
* Plug power cord back into electrical outlet.

Lens tabs

FIG. 9-2 Fasten lens.
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IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

To reduce the risk of severe injury or death:

1. READ AND FOLLOW ALL INSTRUCTIONS.

2. Never let children operate or play with the door controls. Keep the remote control away from children.

3. Always keep the moving door in sight and away from people and objects until the door is completely
closed. NO ONE SHOULD CROSS THE PATH OF THE MOVING DOOR.

4. NEVER GO UNDER A STOPPED, PARTIALLY OPEN DOOR.

5. Test opener monthly. The door MUST reverse on contact with a 1-1/2" high object (or a 2" x 4" board

laid flat) at the center of the doorway on the floor. After adjusting either the force or the limit of travel,
retest the door opener. Failure to adjust the opener properly may cause severe injury or death.

6. When possible, use the emergency release only when the door is closed. Use caution when using this
release with the door open. Weak or broken springs are capable of increasing the rate of door closure
and increasing the risk of severe injury or death.

7. KEEP DOORS PROPERLY BALANCED. See your garage door Owner’'s Manual. An improperly
balanced door increases the risk of severe injury or death. Have a trained door system technician make
repairs to cables, spring assemblies, and other hardware.

' SAVE THESE INSTRUCTIONS.

Qo

If you have any questions, please do not hesitate to contact Genie® customer service at:
1.800.354.3643

2. Contact reverse.

1.

RNING + Place a 2" x 4" board laid flat on floor.

» - Garage door hardware (springs, cables, — In center of garage door opening.
brackets, pulleys, etc.) are under extreme + Close door by using wall button or
pressure and tension. remote control.

+ DO NOT attempt to repair or adjust door springs — Door fallslto reverse on contact with board
or any hardware, and DO NOT OPERATE garage (See section H "CONTACT REVERSE.")
door automatically or manually if door is — Opener still fails
improperly balanced or springs are broken. CONTACT THE GENIE COMPANY OR AN
— CONTACT A TRAINED DOOR SYSTEM AUTHORIZED GENIE® DEALER.

TECHNICIAN. 3. Safe-T-Beam® System.

g@% TINE MON: Y MAINTENANCE * Red LED blinks.

— check alignment (See section H).

Door balance.

+ With the door closed, pull emergency release
knob (Carriage Lock) towards the opener to
release door from carriage assembly.

+ Raise door manually approximately 3- 4' and
release.

— Door should remain stationary or move very
slightly.

— If door moves quickly, CONTACT A TRAINED
DOOR SYSTEM TECHNICIAN.

+ Close the door.

+ Pull emergency release knob towards door to
engage carriage.

— Operate door using remote.
— Door will re-attach itself to carriage assembly.

Use Wall Button supplied with opener. Any other Wall Button can cause
the opener fo operate unexpectedly.

PN# 36420Supplement, 10/27/2008
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Opener circuit wiring diagram. This wiring diagram is for reference only.

Diagrama del circuito del abrelatas. Este diagrama es solo para referencia.
Schéma de cablage de 'ouvreur. Ce schéma de cablage est indiqué a titre de référence uniquement.

OR HELP-1.800.354.3643 OR WWW.GENIECOMPANY.COM

NING

ERTENCIA
RTISSEMENT

Opening Cover May Cause Electric Shock.
Abrir la tapa puede causar choques eléctricos.
Louverture -du couvercle peut entrainer des chocs électriques.

Disconnect power from opener prior to removing cover.
Desconecte la electricidad del abrepuertas antes de quitar la cubierta.
Coupez l'alimentation de 'ouvre-porte avant de retirer le couvercle.

POWER CORD
CORDON DE SECTEUR
CABLE ELECTRICO

TERMINAL BLOCK
BORNE

SURGE PROTECTOR (MOV)

LIMITEUR DE SURTENSION
BLOQUE DE TERMINALES PROTECTOR DE SOBRETENSIONES
pane TRANSFORMER
BLANCO TRANSFORMATEUR
O TRANSFORMADOR
~~—_ ;lW o o
'
O=g PRIMARY SECONDARY
Elé;lf\?CK &\ PRIMAIRE SECONDAIRE
NEGRO N~ _— PRIMARIO SECUNDARIO
\
BLACK
%}: NOIR EEBGE
NEGRO BLACK ROJO
GREEN ] NOIR
VERT NEGRO
VERDE U
HALL SENSOR
CAPTEUR DE PASSAGE
WHITE RED SENSOR DE PASILLO
BLANC ROUGE
m BLANGO Rooe WHITE
YELLOW ~—7 BLANGO
JAUNE
AMARILLO
YELLOW BLACK
JAUNE NOIR
AMARILLO NEGRO

TISSEMENT

i€

ELECTRICAL SHOCK
CHOQUE ELECTRICO
CHOC ELECTRIQUE

STRIPED WHITE
BLANC RAYE
BLANCO RAYADO

PHOTO SENSOR
PHOTODETECTEUR
FOTOSENSOR

BLANC RAYE

i

WALL BUTTON
BOUTON MURAL
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Opener does NOT run
from Wall Button.

Opener runs, but door
does NOT move.

Opener works from Wall
Button, but NOT from
remote control.

Remote control ‘h‘aé ‘
iess than 25 feet

operatmg range or no
operation.

Safe-T-Beam® System
malfunction.

OR

Door starts down, then
STOPS and goes back

up.

STOPS before iti :s
c!osed -

Door will only open.
Door starts up, but

STOPS before it's
completely open.

Door will only run in
close direction.

Door opener starts for
no reason.

Noisy operation.

| . Be sure all fasieners; are t;ght

_ FOR HELP.1.800.354.3643 OR WWW.GENIECOMPANY.COM

« Check power source.
— Plug a lamp into outlet used for power head. If lamp works, power source is OK.
— If not, check fuse or circuit breaker.
« If power is OK.
— Check connections at power head terminals and at Wall Button.
« Check for reversed, broken, or cut wires. Staples can cut insulation and short wires. Repair or
replace.

. Make sure carnage is engagedt e nage shde

ihan 30 seconds each way rf door does not move

* Program remote control code into receiver memory (See section H).
* Replace remote control battery (See section H).

| - Relocate remc te contml inside car and ar pomt remate cantml at garage door

| *Replace battery (See sectonB).

| * Reposition door opener antenna.. . . . " -
| *Red LED blinks while button is bemg pushed or LED daes not come ON baﬂery is |

low, replace battery.

« If an operational problem exists, and opener will not run closed. The opener can be
forced to close as follows (See section H). Hold the wall control button down until
door is completely closed.

* Disconnect the Safe-T-Beam® System from the opener and contact an authorized
Genie® Dealer or The Genie Company at 1-800-35-GENIE.

+ If a NEW installation, check Door Arm position, (See section H).

* Check Safe-T-Beam® system for beam obstruction or misalignment of lenses.
Realign or replace Sensors. (See section H)

* Check if Safe-T-Beam® Red LED is flashing.

* Check "CLOSE FORCE" adjustment (See section B).

. Check garage door for bmdmg

"8

Wires shorted Staples car Cw: insula and short wwes Repalr or replace

1 Check "CLOSE FORCE" adjustment (See section @).

* Be sure door, opener, and springs are in good repair, properly lubricated and

balanced (See maintenance section).

* Check "OPEN" limit setting (See section B).

* Check "OPEN FORCE" adjustment (See section @H).
« A WARNING: If you suspect a problem with the garage door hardware or springs, contact
an authorized Genie® Dealer or a trained door system technician, or contact The Genie
Company at 1-800-35-GENIE.

|-ct ['ck door balance condman and door sprmg

kK "OPEN FORCE" adjuatment (See section @). - ‘ ~
A WARNING: If you suspect a problem with the garage doc hardwafe or spnngs contat:t
an authorized Genie® Dealer or a trained door system technician, or contact The Genie
Company at 1-800-35-GENIE.

*Was a remote control lost or stolen? Erase all remote control codes from receiver
memory and reprogram (See section H).

* Button stuck on wall control or remote.

* Check CLOSE limit switch setting (See section E)

+ Wires shorted. Staples can cut |nsu|at|on and short wires. Repa|r or replace

in Qbﬁd krepaw propsrly Iubncated and ba[ancad (See
manthly maintenance section).
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OWER HEAD LED _FOR HELP-1.800 354.3643 OR WWW.GENIECOMPANY.COM

Continuous ON

1 BLINK, Pause
(Repeat)

1 BL!NK‘ Pause

2 BLINKS, Pause |+ Programming incomplete + Set UP LIMIT programming
(Repeat) + Wire to power head or wire + Check power head wiring, check
connection at power head is connections,
bad. — Replace or repair
» Sensors out of alignment * Check Source & Sensor alignment
+ Continuous obstruction + Check for obstruction

. Limits set backwards

4 BLINKS, Pause |+ Push button wire short * Check push button and wiring.
(Repeat) Staples can cut insulation and shorts
wires. Repair or replace push button
and/or wiring.
— Contact The Genie Company at
1-800-35-GENIE
+ Push button wires reversed + Reverse wire placement in power
in power head connector. head connector. (See section F)

|5 BLINKS, Pause |- Chain/belt s foo tight
(Repeat) . P

- Cantact The Gen Campany at

... _ 1-800-3¢ ‘G NiE

| Control system failure

|+ Thermal Protector activated

k | jpétt‘ern will remain blmkmg

the next opener actwat ;
bl

. Contaci Senie® authorized dealer
for service.
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4 TRANSMITTER COMPLIANCE STATEMENT )

Transmitters comply with all United States and Canadian legal requirements as of the date of manufacture. No warranty is made
that they comply with all legal requirements of any other jurisdiction. If transmitters are to be used in another country, the importer
must determine compliance with any local laws and regulations which may differ from United States and Canadian requirements
prior to use.

Los transmisores cumplen con todas las reglamentaciones legales de los Estados Unidos y del Canada, en la fecha de fabricacion.
Ninguna garantia se da que cumplan con todas las reglamentaciones legales de ninguna ofra jurisdiccion. Si los fransmisores se
van a utilizar en otro pais, el importador debe determinar si cumplen con las reglamentaciones y leyes locales que puedan ser
diferentes a las reglamentaciones de los Estados Unidos y del Canada, antes de usar los mismos.

Les émetteurs sont conformes a la réglementation américaine et canadienne a compter de leur date de fabrication. Aucune garantie
n'est stipulée indiquant qu'ils sont conformes a toutes les prescriptions juridiques d’autres autorités. Si les émetteurs sont utilisés
dans d’autres pays, il incombe a l'importateur d’en déterminer leur conformité aux lois et régles locales pouvant différer de celles
des Etats-Unis et du Canada avant toute utilisation desdits émetteurs.

Sendegerate entsprechen allen gesetzlichen Bestimmungen in den USA und Kanada zum Zeitpunkt der Herstellung. Wir
Ubernehmen keine Gewahrleistung fur die Einhaltung aller gesetzlichen Bestimmungen in anderen Landern. Sollen Sendegerate in
anderen Landern eingesetzt werden, so muss der Importeur vor dem Gebrauch sicherstellen, dass die Sendegerate auch solchen
lokalen Bestimmungen entsprechen, welche von den Bestimmungen der USA und Kanadas abweichen.

BETHEAH CHRETEXENMEANFEEZRER  FMEUEHRETEETMNEMREBEREZRERZER MRELFE
EERTAHEAERER OB EERZPBELREN S SRENNEXRERTE Z BT EMN G0

NI AI I3, BLEE T@f}UﬁAQE&UﬁT5®¢%Aﬁ CHEMLET, LALERS, FIAZI I —RT R
‘ Dy TS D MR TEES Ay b T VA I =BT AY B ERE KRG S
FLADETH S NS5, ﬂ&”@ﬁm %49¢mﬂ#uﬂbwﬁb&ﬁﬁé ENBBHTzH. BAFLF G EAE D

EREICHEIT 2 Z 2R LRI D £ A

EMANEIES o= FHLICHEA0M HIZ ERE Holaliol he QAR ml2jof SiLiC 7|Ef CHE SHEte] RE HXel 94 Argl]| [ajo
Sk M2 gEL) 2iY EMANIEIS0| 7| CRE XN ASE 22 SUUKIE ARESPI0] $A DI FLICIRIe] @FARIIEE CHERIE
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CHAINLIFT MODEL 1022
CHAINLIFT"/BELTLIFT" MODEL 1024
BELTLIFT*MODEL 1042
LIMITED WARRANTY

GMI Holdings, Inc. d/b/a The Genie Company ("Seller") warrants to the original purchaser of the below identified ChainLift™ opener Model 1022 or
ChainLift™ /BeltLift™ opener Model 1024 or BelLift™ opener Model 1042 (“Product”), subject to all of the terms and conditions hereof, that the Product
and all components thercof will be free from defects in materials and workmanship for the following period(s) of time, measured from the date of purchase:

MOTOR - Seller warrants the motor for a period of FIVE (5) YEARS.
PARTS - Seller warrants all other parts and components for a period of ONE (1) YEAR.

Seller’s obligation under this warranty is specifically limited to repairing or replacing, at its option, the Product or any part thereof which is determined by
Seller to be defective during the applicable warranty period. Any labor charges are excluded and will be the responsibility of the purchaser.

This warranty gives you specific legal rights, and you may also have other rights which vary from state to state. This warranty is made to the original
purchaser of the Product only, and is not transferable or assignable. This warranty applies only to Product installed in a residential or other non-commercial
application. It does not cover any Product installed in commercial or industrial building applications. This warranty does not apply to any unauthorized or
improper installation, alteration or repair of the Product, or to any Product or component which has been damaged or deteriorated due to misuse, neglect,
accident, failure to provide necessary maintenance, normal wear and tear, or acts of God or any other cause beyond the reasonable control of Seller, and does
not cover batteries, missing or damaged parts from clearance or open box sales, or repairs or maintenance to door components.

ALL EXPRESS AND IMPLIED WARRANTIES FOR THE PRODUCT, INCLUDING BUT NOT LIMITED TO ANY IMPLIED WARRANTIES OF
MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE, ARE LIMITED IN TIME TO THE APPLICABLE WARRANTY PERIOD
REFLECTED ABOVE. NO WARRANTIES, WHETHER EXPRESS OR IMPLIED, WILL APPLY AFTER THE LIMITED WARRANTY PERIOD HAS
EXPIRED. Some states do not allow limitations on how long an implied warranty lasts, so the above limitation may not apply to you.

IN NO EVENT SHALL GMI HOLDINGS, INC. OR OVERHEAD DOOR CORPORATION BE RESPONSIBLE FOR, OR LIABLE TO ANYONE FOR,
SPECIAL, INDIRECT, COLLATERAL, PUNITIVE, INCIDENTAL OR CONSEQUENTIAL DAMAGES, even if Seller has been advised of the possibility
of such damages. Such excluded damages include, but are not limited to, loss of use, cost of any substitute product, or other similar indirect financial loss.
Some states do not allow the exclusion or limitation of incidental or consequential damages, so the above limitation or exclusion may not apply to you.

Claims under this warranty must be made promptly after discovery and within the applicable warranty period. To obtain warranty service, you must provide
proof of the date and location of purchase. Call Genie® Customer Service toll free at 1-800-354-3643 to speak with a trained representative. Upon
determination by Seller that the Product or any part thereof is defective during the applicable warranty period (which may require purchaser to return the
Product to Seller at purchaser’s expense), Seller will supply the purchaser with replacement parts or, at its option, a replacement Product. Seller may use new
or reconditioned parts, or a new or reconditioned Product of the same or similar design.

There are no established informal dispute resolution procedures of the type described in the Magnuson-Moss Warranty Act.

PURCHASER:

INSTALLATION ADDRESS:

DATE PURCHASED:

OPENER MODEL:

REMOTE CONTROL MODEL:

DEALER NAME:

DEALER ADDRESS:

P900-775
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ED TETE MOTORISEE FOR HELP-1.800,354.3643 OR WWW.GENIECOMPANY.COM

1 CLIGNOTE- + L'émetteur n'a pas éte Appuyer sur le bouton pour
MENTS, Pause programmeé programmer
(Repéter)

2 CLIGNOTE- * Programmation incompléte + Régler la programmation de la limite
MENTS, Pause vers le haut
(Repéter) + Fil/connexion de fil & la téte + Vérifier le cablage a la téte
motorisée incorrects. motorisée, les connexions
— Remplacer ou réparer

+ Capteurs non alignes + Vérifier I'alignement source et capteur.

+ Obstruction continue « Vérifier la présence d'obstruction.
 3 CLIGNOTE- Limites reglees a lenvers. . Eﬁacer les ltmttleas ol repragrammer
,(Repeter) . . . ;
4 CLIGNOTE- + El alambre del pulsador « Veérifier le bouton et le cablage. Les
MENTS, Pause brevemente agrafes peuvent traverser l'isolant et
(Repéter) court-circuiter les fils. Réparer ou

remplacer le bouton et/ou le cablage.

— Contacter The Genie Company au
1-800-35-GENIE.

+ El pulsador alambra invertido + Inverser I'emplacement du fil dans la
en el conector de cabeza de téte motorisée. (Voir la section H)
poder.

f5 CLIGNOTE- La chaine est trop sefree . Regler a tens;on de la chalne (voir Ia
| MENTS, Pause | ... __ , -
jl(Repeter) ‘

. e le protecteur thermzque
~refrmdtsse el se remette 2 zero .
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1 PARPADEO,
 Pausa (Re ta

Pausa (Repita)

4 PARPADEOS
Pausa (Repita)

| 5 PARPADEOS,
,‘Pausa (Reptta}

2 PARPADEOS,

~ DIODO LUMINISCENTE (LED) DE LA CAJA DE CONTROL

Programacién incompleta

+ Alambre a la caja de control o
la conexién de alambre a la
caja de control estéd mal.
Detectores fuera de
alineamiento
Obstruccién continua

El alambre del pulsador
brevemente

El pulsador alambra invertido
en el conector de cabeza de
poder.

+ Cadena demasiado tensa

: de control

- AﬁfEV?dQL elp o‘cector termzco

PN# 36420Supplement, 10/27/2008

1 PARPADEOQ, . Transmlsor no ha SIdO Boton pulsador a programar
Pausa (Repita) programado

Fije Ia programacion del LIMITE DE
LEVANTAR

Verifique el alambrado de la caja de
control, verifique las conexiones,

— Cambie o repare

Verifique la alineacion de la fuente y
detector

Verifique si hay obstruccién

Verifique eI botén pulsador y
alambrado. Las grapas pueden cortar
el aislamiento y hacer cortocircuito
en los cables. Repare o cambie el
botdn pulsador y /o el alambrado.
— Comuniquese con la Compania
Genie al 1-800-35-GENIE
Colocacion del alambre inverso en el
conector de la caja de control. (Vea
la seccion )

. Ajuste |a tension de la cadena (Vea
_ la seccion D) ?‘

Tse enfrie y repo rcmne o re ajust

NOTA: El patron de 5 PARPADEOS

: ‘_permanecer | parpadeando hasta la
_ activacion del siguiente abrldar.a -
Si el protectcr‘ térmico no se

— Comuniquese conelagente
_ autorizado de fabrica para el servicio.




Pouvreur ne répond pas a la
commande murale

_ ouvreur de la porte

= c;onne sans raison

La porte commence a
descendre mais s’arréte avant
d’étre fermée

La porte commence a

La porte ne fonctionne qu'en
mode de fermeture.

La porte commence a monter
mais s’arréte avant d’étre
ouverte

L ouvreur fcnctlann‘ mais Ia

La télecommande a une
portée opérationnelle
inférieure a 25 pi (7,6 m) ou ne
fonctionne pas

L’ouweur fonctlonne avec Ia

7 avec la telecommande

Fonctionnement bruyant

Mauv sfenctlonnement du
systeme afe-T—Beam ‘

* Vérifier la source d’alimentation
- Brancher une lampe dans la prise utilisée pour la téte motorisée. Si la lampe s'allume, il N’y a pas de probleme
d'alimentatio
- Dans le cas contraire, vérifier le fusible ou le disjoncteur
» S’ n’y a pas de probléme d'alimentation
- Vérifier les raccords aux bornes de la téte motorisée
- Vérifier les raccords a la commande murale
* Inspecter pour détecter tout fil coupé. Les agrafes peuvent traverser l'isolant et court-circuiter les fils.
Réparation ou remplacement

. Une telecommande a—t—el!e:ete perdue ou vo!ee? Effacer tous les aodes de !a te!esommande

. Vern‘ler I INVERSION AU CONTACT (voir la section ﬂ)

« Vérifier si la porte coince

* Fils court-circuités. Les agrafes peuvent traverser l'isolant et court-circuiter les fils.
Réparation ou remplacement

. Veriﬁér ls réglage de a farce de fer eture (vcur ia secttcn ﬂ)

: Verifier s; la porte de garage ccmc

» Vérifier I'état et le ressort de la porte
* Vérifier le réglage de la force d'ouverture (voir la section i)
AVERTISSEMENT: Si vous suspectez un probléme avec la quincaillerie ou les ressorts de la porte du garage,
contactez un revendeur agréé Genie ou le service clientéle Génie au 1-800-35-GENIE

e reglage de la force de fermeture (vmr la section ﬂ)

. Veiller acequela porte, l’ouvreur et les ressorts soient en bon état, bien lubrifiés et que la porte est

équilibrée (voir la section sur la maintenance)
* Vérifier le réglage de fin de course d'ouverture (voir la section )
* Vérifier le réglage de la force d'ouverture (voir la section )
AVERTISSEMENT: Si vous suspectez un probléme avec la quincaillerie ou les ressorts de la porte du garage,
contactez un revendeur agréé Genie ou le service clientéle Génie au 1-800-35-GENIE

' |+ Velller a ce que |e chariol soit engage dans le couhsseau

Placer le levi  chariot en position de verr
ifier afin de garanti che lespas brisee ouse ouve HORS piste.
. Veﬂﬁer le reglage de ia force (voir la seCtmn E ouvreur NE fonctior nera PAS p us de 30

semndes dans un sens oy dans Fautre sila porte ne bmuge pas

» Replacer la télécommande a l'intérieur de la voiture ou pointer la télécommande sur la porte du garage

* Remplacer la pile (voir la section §})

» Repositionner 'antenne de I'ouvreur de la porte

+ La diode LED rouge clignote quand on appuie sur le bouton ou la LED ne s'allume pas -
faible. La remplacer

la pile est

: + Programmert le code de la télecommande dans la memoire du recepteur. (Voir la sectmn n)

ptacer ia pde de ia telecommande par une banne pﬂe (Vo;r la sectmn B)

. Veiller é ce que toutes les attaches soient bien serrées

* Veiller a ce que la porte et 'ouvreur soient en bon état, bien lubrifiés et que la porte est équilibrée (voir
la section sur la maintenance mensuelle)

- En cas de probleme avec le. fanctionnement fouvreur ne POUTE pas effectuar la commande de
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S _ PROBLEMA DE EUNCIONAMIENTO

32

El abridor NO funciona
desde el control de pared

El abridor de puertas arran-

La puerta empieza a bajar,
luego se PARA antes de
que esté cerrada

uerta empleza a bajar,
luega ePARAysube ‘

' nuevamente

La puerta solamente
correra en la direccion de
cierre.

La puerta empieza a
levantarse pero se PARA
antes de que esté
totalmente abierta

El abridor funciona pero la
puerta NO se mt evek ; ~

El control remoto tiene

menos de 25 pies de
alcance de funcionamiento
o no funciona

El abridor funciona desde el
cantml de pared pero NO fun-
clona desde el control remoto

Funcionamiento ruidoso

Mal funcionamiento del

| sistema del Safe-T-Beam® |

« Verifique la fuente de potencia eléctrica
— Conecte una lampara en el enchufe usado para la caja de control. Si la lampara funciona, la
corriente esta bien
— Si no, verifique el fusible o el interruptor automatico
» Si la corriente esta bien
— Verifique las conexiones en los terminales de la caja de control
— Verifique las conexiones en el control de pared
« Verifique si hay alambres rotos o cortados. Las grapas pueden cortar el aislamiento y hacer
cortocircuitos. Repare o cambie

(,Fue un contml remmto perdidoo mbada’? Borre todos |QS codlgos de contral de la

« Verifique si la puerta del garaje se traba

« Verifiqgue el CONTACTO INVERSO (Vea la secciéon B)

» Alambres en cortocircuito. Las grapas con aislamiento pueden cortar el aislamiento y
hacen cortocircuito. Repare o cambie

- ‘Ve‘flque SI la puerta ﬂel garaje se traba ; . ;
* Verifique el ajuste de la "FUERZA DE ABRIR" (Vea la seccién ﬂ

« Verifique la condicion de la puerta y resorte
ADVERTENCIA: Si sospecha un problema con el herraje de la puerta del garaje o
resortes, comuniquese con un Agente autorizado de Genie o con un técnico entrenado del
sistema de la puerta, o comuniquese con la Compafia Genie al 1-800-35-GENIE

ifique el aguste de la "FUERZA DE CERRAR" (Veak lak 5

» Asegurese de que la puerta, el abridor y los resortes esten blen correctamente
lubricados y equilibrados (Vea la seccién de mantenimiento)

« Verifique el ajuste del limite de "ABRIR" (Vea la seccidn ﬂ)

« Verifique el ajuste de la "FUERZA DE ABRIR" (Vea la seccion |)
- A ADVERTENCIA: Si sospecha un problema con el herraje de la puerta del garaje o
resortes, comuniquese con un Agente autorizado de Genie o con un técnico entrenado del
sistema de la puerta, o comuniquese con la Compafia Genie al 1-800-35-GENIE

. Aseglrese de que ¢l c:orredlzo esle enganchado en el deshzador del corredlzo

| o pifién.
pot nde o

3() :segundd ,en k“da dlrec on 51 la puerta no se mueve -

* Re-localice el control remoto dentro del automdovil o apunte el control remoto a la puerta
del garaje

» Cambie la bateria (Vea la seccion B})

» Re-posicione la antena del abridor de puertas

* El LED rojo parpadea mientras el botdn esta siendo empujado o el LED no se enciende
— la bateria esta baja, cambie la bateria

 * Programe el cod=90 del control remoto en la memoria del receptor Vea la seccmn .)

» Asegurese de que todos los sujetadores estén apretados
» Asegurese de que la puerta y el abridor estén en buenas condiciones, bien lubricados y
equilibrados (Vea la seccion de mantenimiento mensual)

. Sl ﬁmste algun pmblema operacmna! y el abrldor no funmona cerrando Puede forzarse
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El herraje dela puerta del garaje
(resortes, cables, soportes,
poleas; etc.) estan bajo tension y
presion extrema.

NO intente reparar o ajustar los
resortes de la puerta o cualquier
herraje, y NO HAGA
FUNCIONAR la puerta del garaje
automatica o manualmente si la
puerta esta mal equilibrada o
tiene resortes rotos.
~COMUNIQUESE CON UN
TECNICO ENTRENADO DEL

. Equilibrio de Iapuerta.

SISTEMA DE LA PUERTA.
MIENTO MENSUAL

+ Con la puerta cerrada, tire la perilla de
desenganche de emergencia
(Bloqueo del corredizo) hacia el
abridor para desenganchar la puerta
del conjunto del corredizo.

+ Levante la puerta manualmente de 3'
a4'y suelte.

— La puerta debe permanecer
estacionaria 0 moverse muy
ligeramente.

— Si la puerta se mueve rapidamente,
MANDE DARLE SERVICIO POR
UN PROFESIONAL.

+ Cierre la puerta.

+ Tire de la perilla de desenganche de
emergencia hacia la puerta para
engranar el corredizo.

— Haga funcionar la puerta usando el
remoto.

— La puerta se re-acoplara sola al
conjunto del corredizo.

. Contacto inverso.

+ Ponga un larguero de 2" x 4" de plano
en el piso.

— En el centro del vano de la puerta
del garaje.

+ Cierre la puerta usando el botén de
pared o el control remoto.

— La puerta falla en invertir el
recorrido al entrar en contacto con el
larguero (Vea la seccion )

- Todavia falla el abridor
COMUN[QUESE CON LA
COMPANIA GENIE O CON UN
AGENTE AUTORIZADO DE GENIE.

. Sistema de haz luminoso de seguridad

(Safe-T-Beam-)
+ Diodo luminiscente (LED) rojo
parpadea.
- verifique la alineacién (Vea la
seccion B).

MAINTENANCE

de la porte de garage
(ressorts, cables, supports, poulies,
etc.) sont sous des pressions et des
tensions extrémes.

NE PAS essayer de réparer ou d'a
juster les ressorts ou toute autre quin
caillerie et NE PAS FAIRE
FONCTIONNER la porte de garage
automatiquement ou manueliement si
elle est déséquilibrée ou si les ressorts
sont brisés.

~ CONTACTER UN TECHNICIEN
PROFESSIONNEL POUR LA
REPARATION.

Use el control de pared suministrado con el abridor.
Cualquier otro control de pared puede hacer que el
abridor funcione inesperadamente.

Utiliser la commande murale fournie avec 'ouvreur.
Toute autre commande murale risque d’entrainer un
fonctionnement inattendu de I'ouvreur

PN# 36420Supplement, 10/27/2008

"é CE DE ROUTINE

. .Equilibre de la porte.

* Avec la porte fermée, tirer le bouton
d’enclenchement d'urgence (verrouil
lage du chariot) vers l'ouvre-porte pour
dégager la porte du chariot.

+ Lever la porte manuellement entre 90
et 120 cm et relacher.

— La porte doit rester stationnaire ou
se déplacer l{égérement.

- Si la porte se déplace rapidement,
DEMANDER A UN
PROFESSIONNEL DE SE
CHARGER DE LA REPARATION.

* Fermer la porte.

» Tirer le bouton de déclenchement
d’urgence vers la porter pour engager
le chariot.

— Actionner la porte a I'aide de la
télécommande.

— La porte se refixe au chariot.

. Inversion au contact.

+ Placer une colombe de 5 sur 10 cm a
plat sur le sol.

— Au centre de 'ouverture de la porte
du garage.

* Fermer la porte a l'aide du bouton
mural ou de la commande murale.

— La porte ne repart pas en arriére au
contact avec la colombe (voir la
section @ INVERSION AU
CONTACT).

— Pouvreur ne fonctionne toujours
pas,

CONTACTER THE GENIE

COMPANY OU UN REVENDEUR
GENIE AGREE.

3. Systémes Safe-T-Beame.

+ La diode rouge clignote.
- Vérifier l'alignement
(voir la section B).
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES

\DVERTENCIA:
Para reducir el riesgo de lesiones graves o la muerte:

1. LEAY SIGA TODAS LAS INSTRUCCIONES.

2. Nunca deje que los nifios hagan funcionar o jueguen con los controles de la puerta. Mantenga el control remoto alejado
de los nifios.

3. Siempre mantenga la puerta en movimiento a la vista y alejada de las personas y objetos hasta que la puerta esté
fotalmente cerrada. NADIE DEBE CRUZAR LA TRAYECTORIA DE LA PUERTA EN MOVIMIENTO.

4. NUNCA VAYA DEBAJO DE UNA PUERTA DETENIDA, PARCIALMENTE ABIERTA.

5. Pruebe el abridor mensualmente. La puerta DEBE invertir el recorrido al tocar un objeto de 1-1/2" (o larguero de 2" x 4",
puesto plano) en el centro del vano, en el piso. Después de ajustar la fuerza o el limite del recorrido, vuelva a probar el
abridor de puertas. La falla de ajustar correctamente el abridor puede causar lesiones graves o la muerte.

6. Cuando sea posible, use el desenganche de emergencia soélo estando cerrada la puerta. Tenga cuidado al usar el
desenganche con la puerta abierta. Los resortes débiles o rotos son capaces de aumentar la velocidad del cierre y
aumentar el riesgo de lesiones graves o la muerte.

7. MANTENGA LAS PUERTAS CORRECTAMENTE EQUILIBRADAS. Vea su Manual del propietario de la puerta. Una

puerta incorrectamente equilibrada aumenta el riesgo de lesiones graves o la muerte. Mande hacer reparaciones con un
técnico profesional de servicio a los cables, conjunto de resortes y otros herrajes.

s GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

Si tiene alguna pregunta, por favor no tenga reparo en comunicarse con el servicio al
cliente llamando al: 1.800.354.3643

IMPORTANTES CONSIGNES DE SECURITE

Pour réduire les rlsques de blessures graves ou de mort;

1. LIRE ET RESPECTER TOUTES LES INSTRUCTIONS.

2. Ne jamais permettre aux enfants d’actionner ou de jouer avec les commandes de la porte. Garder les télécommandes
hors de la portée des enfants.

3. Toujours garder en vue la porte en mouvement et tenir a I'écart toute personne ou objet jusqu'a ce que la porte soit
totalement fermée. NE JAMAIS PASSER SOUS LA PORTE EN MOUVEMENT.

4. NE JAMAIS PASSER SOUS UNE PORTE A L'ARRET, PARTIELLEMENT OUVERTE.

5. Tester 'ouvreur tous les mois. La porte de garage DOIT inverser sa course au contact d’'un objet de 1 1/2 po (4 cm)
(colombe de 2 sur 4) posé a plat sur le sol au centre de I'ouverture de la porte. Aprés avoir réglé la force ou la limite de
la course, retester 'ouvre-porte de garage. Un mauvais réglage de 'ouvre-porte peut entrainer des blessures graves
voire la mort.

6. Utiliser, dans la mesure du possible le déclenchement d’urgence uniquement lorsque la porte est fermée. Utiliser le
déclenchement avec prudence lorsque la porte est ouverte. Des ressorts faibles ou brisés peuvent faire descendre la
porte rapidement ce qui peut entrainer des blessures graves voire la mort.

7. VEILLER A CE QUE LA PORTE SOIT CORRECTEMENT EQUILIBREE. Consulter le manuel du propriétaire de la porte
de garage. Une porte déséquilibrée pourrait entrainer de graves blessures voire la mort. Demander a un technicien
professionnel de se charger des réparations des cables, des ressorts et de toute autre quincaillerie.

» CONSERVER CES INSTRUCTIONS.

N'hésitez pas a adresser vos questions au service clientele au numéro suivant:
1.800.354.3643
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ITROL REMOTO E INSTALACION DEL SUJETADOR DE VISERA

E LA TELECOMAMNDE ET INSTALLATION DU CLIP DU VISEUR

. Cambio de bateria.
+ Use una moneda, boligrafo o

dispositivo similar.

— Suavemente empuije recto en la
lenglieta de traba de la tapa como se
muestra (Fig. 8-1).

« Abra dando vuelta la tapa de la bateria.

— Quite la bateria vieja.

« Asegurese de que la bateria nueva
esté en la direccion correcta (Haga
coincidir la polaridad con los simbolos
adentro de la tapa de la bateria)

(Fig. 8-2).
— Tipo de bateria de reemplazo .

(/eo?t(‘)g;endada. A23 Alcalina, de 12 Abra la tapa de la bateria

Ouvrir le couvercle de la pile.

+ Resbale la bateria nueva en el lugar.
— Cierre con un clic la tapa de la
bateria.
+ Haga funcionar el remoto para
asegurarse de que esté funcionando
bien. (No se necesita re-programar.)

y + marcas de polaridad
marques de polarité - et +

FIG. 8-2 Haga coincidir la polaridad de la

. Sujetador de visera.

Usted debe instalar el sujetador de visera bateria. N
si escoge llevar su remoto acoplado al Faire correspondre la polarité de
sujetador del automovil. la pile.

+ Resbale el sujetador de visera en la
parte posterior del control remoto.
— Hara un clic en el lugar (Fig. 8-3).

Acople el sujetador de visera.
Fixer le clip du viseur.

FIG. 8-3

Bombilla

1. Bombilla. Ampoule
« Recomendaciones.
— NO use una bombilla de cuello corto.
— La bombilla no debe tener mas de
60 vatios.
— Use una bombilla de servicio
pesado para larga duracion.
« Atornille la bombilla en el casquillo.

Lengiietas de la lente
Languettes de lentille

. Lente.

« Seleccione la tapa blanca (lampara).
NO use la tapa coloreada en este
lugar.

+ Alinee las lenglietas de la lampara en
la caja de control con las ranuras
correspondientes en la lente (Fig. 9-1).

+ Resbale la lente en la caja de control.
Asegurese de que las lengletas estén
bien metidas en las ranuras. (Fig. 9-2).

+ Conecte el corddn eléctrico otra
vez en el tomacorriente.

Faire glisser les lentilles dans le
capot du moteur.

FIG. 9-2

Apriete la lente.
Fixer la lentille.
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FIG. 9-1 Resbale la lente en la tapa del motor. 2

. Remplacement de la pile.
« Utiliser une piéce, un stylo a bille ou
objet de ce type.
— Enfoncer avec précaution la languette
de verrouillage du couvercle de la
pile tel qu'indiqué (Fig. 8-1).
+ Ouvrir le couvercle du compartiment
des piles.
— Enlever P'ancienne pile.
« Veiller a ce que la nouvelle pile se
trouve dans la bonne direction (Faire
correspondre la polarité des piles en
respectant les symboles indiqués a
Pintérieur du couvercle de la pile)
(Fig. 8-2).
— Type de pile de remplacement
reoommande Alcahne A23 12 V

« Placer une nouvelle pile.

— Refermer le capot de la pile.

« Faire fonctionner la télécommande afin
d’en onfirmer le bon fonctionnement.
(Aucune reprogrammation n'est
requise).

2. Clip du viseur.

Vous devez installer le clip du viseur si

vous décidez de porter votre

télécommande attachée au viseur de la
voiture.

* Replacer le viseur en le glissant dans
la télécommande.

— Il s’enclenche (Fig. 8-3).

1. Ampoule.

* Recommandations.
— Ne pas utiliser d’'ampoule a col court.
— Lampoule ne doit pas étre
supérieure a 60 Watts.
— Utiliser une ampoule grande capacité
pour longue vie utile.
« Visser 'ampoule dans la douitle.

. Lentille.

« Sélectionner le couvercle blanc
(lampe). NE PAS utiliser le couvercle
en couleurs ict.

« Aligner les languettes de la lentille de
la lampe sur la téte motorisée aux
fentes correspondantes dans la lentille
(Fig. 9-1).

« Placer la lentille sur la téte motorisée.
S'assurer que les languettes sont
totalement engagées dans les fentes
de la lentille (Fig. 9-2).

* Brancher le cordon d'alimentation dans
une prise électrique.
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ICADO POR FCC e IC

Este dispositivo cumple con la Parte 15 de la FCC y
RSS 210 de Industry Canada. Este equipo ha sido
probado y se encontrd que cumple con los limites de
dispositivo digital para la Clase B, de acuerdo a la
Parte 15 de las Reglas de la FCC Rules. Estos limites
estan disefiados para que proporcionen proteccion
razonable contra interferencias dafinas en una
instalacion residencial. Este equipo genera, usa 'y
puede radiar energia de frecuencia radial y, si no se
instala y utiliza de acuerdo con las instrucciones,
puede causar interferencias dafinas a las
comunicaciones radiales. Sin embargo, no hay
garantia de que la interferencia no ocurrira en una
instalacion particular. Si este equipo causa
interferencias dafiinas a la recepcion radial o de
television, la que se puede determinar APAGANDO Y
ENCENDIENDO el equipo, se alienta al usuario tratar
de corregir la interferencia por una o mas de las
siguientes medidas.

» Re-oriente o re-localice la antena del receptor.

* Aumente la separacion entre el abridor y el
receptor.

» Conecte el abridor en un tomacorriente de un
circuito diferente al que esta conectado el receptor.

» Consulte con su agente local.

Cet pparen est conforme a la Section 15 de la

ERDIDO O ROBADO

1. Borre la memoria.

* Oprima y sostenga el botén del
codigo de programar (en la caja
de control) por 10 segundos o
hasta que el LED indicador rojo
parpadeando se apague.

* Programe los controles remotos
nuevos o restantes como hizo
previamente. Su abridor de
puertas ya no reconocera
ninguna sefial recibida de un
control remoto que falte, o de
cualquier otro que no haya sido
re-programado.

A REGLEMENTATION DE LA
C ET DE L'IC

Commission fédérale de communication (FCC) et a
RSS 210 de l'iIndustrie Canada. Cet appareil a été
soumis a des essais et a été juge conforme aux
limites d'un appareil numérique de classe B, en veriu
de la partie 15 des réglementations de la FCC. Ces
limites sont congues pour assurer une protection
raisonnable contre les parasites nuisibles dans une
installation résidentielle. Cet équipement génére,
utilise et peut rayonner de I'énergie radio-fréquence et,
s'il n'est pas installé et utilisé conformément aux
instructions, il peut causer des parasites nuisibles aux
communications radio. Toutefois, il est possible que
des parasites se produisent dans une installation
particuliere. Si cet appareil cause des interférences
préjudiciables a la réception radio ou télévision, ce qui
peut étre déterminé en mettant l'appareil sur
marche/arrét, I'utilisateur devrait essayer de corriger
F'interférence selon 'une ou plusieurs des mesures
suivantes:

» Reéorienter ou repositionner I'antenne récepteur.

» Augmenter la distance séparant 'ouvreur du
récepteur.

» Connecter 'ouvreur dans la prise d'un circuit
différent de celui du récepteur.

Contacter le revendeur local.

.

e

1. Effacer la mémoire.

* Appuyer sur le bouton de
programmation sur la téte
motorisée pendant 10
secondes ou jusqu'a ce que la
LED rouge clignotante
s'éteigne.

* Programmer les nouvelles
télécommandes ou celles qui
sont toujours en votre
possession selon les
instructions stipulées dans ce
manuel. Votre 'ouvreur ne
reconnaitre plus les signaux
percus de la télécommande
disparue ou de toute autre qui
n‘aurait pas été reprogrammee.
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Una puerta en movimiento puede
causar lesiones graves o la muerte.

1. Mantenga a las personas alejadas
del vano de la puerta en movimiento.

2. NO permita que los nifios jueguen
con el techado numérico.

3. Durante la programacion, el abridor
de puertas puede empezar a
funcionar, entonces mantengase
alejado de la puerta en movimiento y
sus piezas. Para impedir que la
puerta se mueva, cierre la puerta y
desconéctela del abridor estirando el

desenganche de emergencia.

boton.

indicador LED en la caja de control (préximo a

los tornillos de ajuste de fuerza ) (Fig. 7-1).

Oprima y suelte el boton del cédigo de

programar.

— El Indicador LED parpadeara ROJO a razén
de 2 veces por segundo.

Dentro de 30 segundos, empuje una vez el

botén de control remoto.

- Elindicador LED dejara de parpadear y
guedara encendido.

Oprima otra vez el botén del control remote.

- EI'LED rojo se apagara. El remoto ahora
esta programado.

. Programacion remota de botones
multiples.

+ Para cada boton.
- Programe cada boton separadamente
usando los pasos de programacion del
remoto de botdn sencillo.

2. Funcionamiento
+ Oprima una vez el boton remoto.
— La puerta se movera.
+ Oprima otra vez el botén.
— La puerta se parara.
+ Oprima otra vez el botén.
— La puerta se movera en direccién opuesta.

1/& Homel.inik

COMPATIBLE

Wiy homelink.com

NOTA: Para programar un dispositivo
Homelink® y Car2U° siga las
instrucciones de Homelink® o Car2U®
en el manual del propietario de su
automovil.

REMARQUE: Pour programmer les
dispositifs HomeLink® ou Car2U®,
procéder selon les instructions stipulées
dans le manuel du propriétaire de votre
voiture.

El limite controla la ubicacion en
la cabeza del poder.

La limite contrdle I'emplacement
sur la téte de pouvoir.

Limite del Boton de fimite
o o recomidodeabric  fjado deabrir Auste defcontrol
Luz indicad ora d (iggjdo Limitede course  Bouton de définition  de a fuerza de levantar
rniscente (L douvertre  de limie dowerture  Ajustementde fa
\ / commande dela

findicateur LED \ / OPEN  Grceversle haut
Alapuerta )\ /1,, ~ Ve
fgaraie | [N
N R
LEARN MANUAL LIMIT FORCE
,O" SET
N2~
Boton def codigo :
deprogramar - CODE CLOSE

Bouton du code
dapprentissage |
Limite del recorrido Boton del limite
cerrar fjado de cemrar
Limite de course Bouton de définition
defernetwe  delimite de fermeture

Ajuste de control
de Jafuerzade bajar
Ajustementde fa
commande defa

forceversle bas

ERTISSEMENT

Toute porte en mouvement peut entrain-
er de graves blessures voire la mort.

1. Ne laisser personne se tenir dans
l'ouverture de la porte pendant qu'elle
est en mouvement.

2. NE PAS permettre aux enfants de
jouer avec le pave sans fil.

3. Au cours de la programmiation;
l'ouvre-porte risque de fonctionner et
c'est la raison pour laquelle vous
devez toujours vous tenir a 'écart de
la porte ou de ses piéces en
mouvement. Pour éviter que la porte
ne s'actionne, la fermer et
déconnecter 'ouvre-porte en tirant sur

le déclenchement d'urgence.

FIG. 71 Botén del cédigo de programar
y del LED
Bouton de programmation

du code et LED
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1a. Programmation de la télécommande a un
seul bouton.

+ Localiser le bouton de programmation du
code et lindicateur LED sur la téte motorisée
(prés des vis de réglage de la force) (Fig. 7-1).

* Appuyer et relacher le bouton de
programmation du code.

- La LED de findicateur clignote en ROUGE
deux fois par seconde.

+ En 30 secondes, appuyer une fois sur le
bouton de la télécommande.

- La LED de lindicateur cesse de clignoter et
demeure allumée en continu.

* Appuyer a nouveau sur le bouton de la
commande.

- La LED rouge s'éteint. La télécommande
est maintenant programmée.

1b. Programmation de la télécommande a

+ Pour chague bouton.
- Programmer chacun des boutons avec
étapes de programmation de la
télecommande a un seul bouton.

2. Fonctionnement.

+ Appuyer une fois sur le bouton de la
commande.
— La porte se déplace.

* Appuyer a nouveau sur le bouton.
— La porte s'arréte.

* Appuyer a nouveau sur le bouton.
— La porte doit se déplacer dans le sens

inverse.
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_EVANTAR / BAJAR

1. Girando en sentido dextrorso el Control de
fuerza de bajar, la fuerza de BAJAR se puede
aumentar. Girando en sentido sinistrorso el
control de fuerza de bajar, la fuerza de
BAJAR se puede disminuir. Fije el nivel de
fuerza de BAJAR a la fuerza minima
necesaria para cerrar la puerta sin invertir el
recorrido.

2. Una vez que se haya seleccionado el nivel
deseado, este nivel de la fuerza méaxima se
guarda en la memoria para la direccion de
BAJAR.

3. Girando en sentido dextrorso el control de
fuerza de LEVANTAR se puede aumentar.
Girando en sentido sinistrorso el control de
fuerza de levantar, la fuerza de LEVANTAR
se puede disminuir. Fije el nivel de la fuerza
de LEVANTAR al nivel de fuerza minima
necesaria para abrir la puerta sin parar.

4. Una vez que se haya seleccionado el nivel de
fuerza deseada, este nivel de la méxima
fuerza se guarda en la memoria para la
direccion de LEVANTAR.

IMITE DEL RECORRIDO
RRAR

1. Oprima y sostenga ambos botones de "FIJAR"
(y) juntos hasta que la luz indicadora verde
parpadee (unos 5 segundos).

2. Todos los limites fijados de los recorridos de
abrir y cerrar estan borrados. Luego siga los
pasos de arriba para reprogramar los limites

CONTACTO INVERSO

Los ajustes de fuerza y fijaciones de
interruptores limitadores SE DEBEN
COMPLETAR antes de la prueba.

1. Prueba.
* Abra la puerta del garaje usando el control
de pared.
- Ponga un larguero de 2" x 4" (de plano)
debajo del centro del vano de la puerta
(Fig. 6-6).
+ Cierre la puerta usando el control de pared.
+ Cuando la puerta toque el larguero, debe
pararse e invertir su recorrido (dentro de 2
segundos) a la posicidn abierta.

2. Ajuste.
+ Si la puerta no invierte su recorrido
correctamente.

- Verifique para ver si la puerta tiene
programado el limite de "cerrar”. No debe
haber alcanzado el limite de "cerrar” antes
de tocar el larguero.

- Si la puerta se PARA pero no regresa,
disminuya ligeramente el control de la
"FUERZA DE CERRAR" (girando en
sentido sinistrorso).

» Pruebe otra vez. Repita si es necesario.

Ajuste del control
dela fuerza de levantar
Ajustement de la
commande de la
forcevers le haut

OPEN

GIREEN SENTIDO DEXTRORSO
TOURNER DANS LE SENS HORAIRE

FORCE

GIREEN SENTIDO SINISTRORSO
TOURNER DANS LE SENS ANTIHORAIRE

CLOSE
Ajuste de control
dela fuerza de bajar
Ajustement de la
commande de la
force vers le bas

FIG. 6-5 Ajuste de la fuerza de control.
Réglage de commande de la

force.

FIG. 6-6

2 x 4 debajo del centro del
vano de la puerta.

Colombe de 5 x 10 cm sous le
centre de 'ouverture de la
porte.
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En tournant la commande de force vers le bas
dans le sens horaire, la force vers le BAS
peut étre augmentée. En tournant la
commande de force vers le bas dans le sens
antihoraire, la force vers le BAS peut étre
réduite. Régler la force vers le BAS a une
force minimale requise pour fermer
complétement la porte sans inversion.

2. Aprés avoir sélectionné le niveau, le niveau de
force maximale est enregistré pour la direction
vers le BAS en mémoire.

3. En tournant la commande de force vers le
haut dans le sens horaire, la force vers le
HAUT peut étre augmentée. En tournant la
commande de force vers le haut dans le sens
antihoraire, la force vers le HAUT peut étre
réduite. Régler la force vers le HAUT a une
force minimale requise pour ouvrir
complétement la porte sans arrét.

4. Aprés avoir sélectionné le niveau, le niveau de
force maximale est enregistré pour la direction
vers le HAUT en mémoire.

IMITE DE COURSE

E/IFERMETURE

ensemble et les maintenir enfoncés jusqu'a ce
que le voyant vert clignote (environ 5
secondes).

2. Tous les réglages de limite de course de
fermeture et d'ouverture sont effacés. Procéder
ensuite selon les étapes ci-dessous pour
reprogrammer les limites de course de
fermeture et d'ouverture.

H
351 i

T D’INVERSION AU CONTACT

Les réglages de la force et ceux de limite de
fin de course DOIVENT ETRE TERMINES avant
de passer au test.

1. Test.

+ Ouvrir la porte de garage a l'aide de la
commande murale.

- Placer une colombe de 5 x 10 cm (posée a
plat) sous le centre de l'ouverture de la
porte de garage (Fig. 6-6).

» Fermer la porte a I'aide de la commande
murale.

+ Lorsque la porte touche la colombe, elle
devrait s'arréter et remonter (sens inverse)
dans les 2 secondes pour se retrouver en
position ouverte.

2. Réglage
+ Si la porte ne s'inverse pas correctement.

- Vérifier que la porte est programmée pour
la limite de fermeture. Elle ne devrait pas
avoir atteint la limite de fin de course de
fermeture avant d’entrer en contact avec la
colombe.

— Si la porte s’arréte mais ne repart pas en
arriére, il faut [égérement réduire la force
de fermeture (la tourner dans le sens
antihoraire).

+ Retester. Répéter plusieurs fois si
nécessaire.




CORREDIZO

El blogueo del corredizo se puede enganchar o
desenganchar manualmente.

+ Para desenganchar el blogueo del corredizo
- Estire la manija hacia el abridor.

» Para enganchar el blogueo del corredizo
- Estire la manija hacia la puerta.

Saque el juego de picaporte de pestillo y quite el
gancho S del extremo del cable gue se sujeta al
corredizo del abrepuertas.

1. Sujete el lazo de la cuerda de liberacion de
emergencia al corredizo del abrepuertas,
como se muestra. Conectar adecuadamente
la cuerda de liberacion al aditamento del
corredizo permitira que la accién de
liberacion del corredizo se ejecute
correctamente.

La conexién inadecuada de la cuerda de
liberacion de emergencia al corredizo del
abrepuertas, ocasionara que falle el picaporte
de pestillo.

2. Siga el resto de las instrucciones para la
instalacion del juego estandar de picaporte
de pestillo.

3. Pruebe gue funcione correctamente juego de
picaporte de pestillo.

Instrucciones de operacion del picaporte de
pestillo con llave.

+ Cologue la llave en la ranura.

+ Gire y sostenga la llave mientras levanta la
puerta de garaje de 1 a 2 pulgadas
(2,5a5,1 cm).

*Saque la llave y continte abriendo la puerta
de garaje.

PUERTA/PORTE ==

b o

o

DESBLOQUEADA BLOQUEADA
DEVERROUILLER VERROUILLER
PARA DESENGANCHAR PARA RECONECTAR
ESTIRE HACIA EL ABRIDOR ESTIRE HACIA LA
POUR RELACHER, TIRER EN E%BRRT/QECONNECTER
DIRECTION DE s
L'OUVRE-PORTE TIRER EN DIRECTION
DE LA PORTE
FIG. 6-3

del corredizo.
Engager/Désengager le
verrouillage du chariot.

FIG. 6-4

Cuerda de liberacién de

emergencia al corredizo.
Cable de déverrouillage de

secours raccordé au chariot.
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LLAGE DU CHARIOT

Le verrouillage de chariot peut étre
manuellement engagé ou désengagé.

+ Pour désengager le verrouillage de chariot
- Tirer la poignée vers ['ouvre-porte.

» Pour engager le verrouillage de chariot
- Tirer la poignée vers la porte.

LAGE DE SECOURS A

Obtenez le nécessaire de déverrouillage de
secours standard et retirez le crochet en S de

Engranar/ Desengranar blogueo |'extrémité du céble reliée au chariot de

l'ouvre-porte.

1. Attachez la boucle a 'extrémité du cable de
déverrouillage de secours au chariot de
I'ouvre-porte, comme illustré. Bien raccorder
le cable de déverrouillage au raccord de
chariot permet le bon fonctionnement du
déverrouillage du chariot de I'ouvre-porte.

ERTISSEMENT

Un raccordement inapproprié du cable de
déverrouillage de secours-au chariot de
l'ouvre-porte engendrera la défaillance du
déverrouillage de secours.

2. Suivez les instructions d'installation restantes
pour le nécessaire de déverrouillage de sec
ours standard.

3. Testez le bon fonctionnement du nécessaire
de déverrouillage de secours.

Instructions d'utilisation du déverrouillage de
secours a clé.

* Insérez la clé dans la fente.

+ Faites tourner la clé et maintenez-la tout en
levant la porte du garage de 2,5 a 5,1 cm
(1a2po).

+» Relachez la clé et continuez a ouvrir la porte
du garage.
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ERTENCIA

Lesiones graves o la muerte pueden
resultar si la fuerza de cerrar la puerta se
fija demasiado alta.

Nunca aumente la fuerza de cerrar la puerta
arriba del minimo necesario para mover la
puerta.

Nunca ajuste la fuerza para compensar un
roce o traba de la puerta.

Una vez por mes haga una PRUEBA DE
CONTACTO INVERSO como se describe en
la pégina siguiente de la Seccion 10.

AR LOS LIMITES DE

Las posiciones de ABRIR (LEVANTAR) y
CERRAR (BAJAR) estan controladas haciendo
los ajustes en el panel localizado en la parte
inferior de la caja de control. Los ajustes gue se
pueden hacer son:

Limite del recorrido de cerrar,
Limite del recorrido de abrir,

* Maxima fuerza de cerrar,

* Maxima fuerza de abrir, y

* Programacion del transmisor.

ENGRANE LA CADENA AL CORREDIZO

1.

Oprima y sostenga el botdon del "Limite del
recorrido de cerrar’ hasta que la cadena
avance y engrane en el corredizo (Fig. 6-2).

LIMITE DEL RECORRIDO DE CERRAR

1.

Presione y sostenga el boton "Limite del
recorrido de cerrar” hasta que la puerta es
completamente cerrada.

. Usted puede presionar y lanzar rapidamente el

botén "Limite del recorrido de cerrar” para
mover la puerta en incrementos pequefios.
Usted puede también utilizar "Lite del
corrido de abrir" para mover la puerta
vemente en la direccion ASCENDENTE.

. La puerta es completamente cerrada cuando el

borde inferior de la puerta presiona firmemente
sobre la tierra.

. Una vez que la puerta esté en la posicion

deseada, presione y lance el boton “Limite del
recorrido de cerrar". La luz de la luz de
indicador del LED centelleo verde una vez.

Esto almacena la posicion cerrada en memoria.

LIMITE DEL RECORRIDO DE ABRIR

1.

Oprima y sostenga el botdn del "Limite
del recorrido de abrir" para mover la
puerta a su posicién totalmente abierta.
Esto comienza el abridor moviendo en la
direccién de LEVANTAR.

. Sostenga el botén del "Limite del

recorrido de abrir" hasta que la puerta
esté en la posicion totalmente abierta que
usted desee, luego suelte este boton.

. Puede oprimir rapidamente y soltar el boton del

"Limite del recorrido de abrir" para mover la
puerta en pequefios incrementos. También
puede usar el botén del "Limite del recorrido
de cerrar” para mover la puerta ligeramente en
la direccion de BAJAR.

. Una vez que la puerta esté en la posicion

deseada, oprima y suelte el botén de "Limite
FIJADO de abrir". La luz indicadora LED
parpadeara verde dos veces. Esto guarda la
posicién abierta en la memoria.

El limite controla la ubicacion en la
cabeza del poder.

La limite contrdle I'emplacement sur la
téte de pouvoir.

Si les forces de fermeture de la porte sont
trop élevées; de graves blessures voire la
mort peuvent en résulter.

+-'Ne jamais augmenter la force de fermeture
de la porte au-deld de la force minimale
requise déplacer la porte.

+. Ne jamais régler la force pour compenser
une porte qui se coince.

« Une fois par mois; effectuer un TEST

D'INVERSION AU CONTACT (voir la
description en page suivante et dans la

section 10).

Umitedd

recorrido de abrir
Lz indicadora dediodo [ Seat 00 % 00T

luminiscente (LED) o ouverture
Lumiére de
Findicateur LED \

%@

Botdénde limite
Tjado de abrir Ajuste del control
Souton de definition  de lafuerzade fevantar
delimitedouverture  Ajustement dela
; commands dela
\ / OPEN  foceverslehaut

LEARN MANUAL LIMIT FORCE

VO

e pogranar - CODE CLOS\
outon du code Ajuste de controf

d'apprentissage | deia fuetzade baj
) } ) N fela fuetza de bajar
Limite def recortido Botondd imite Ajustement dela

errar Fjado de cerrar
Umite decourse  Bouton de definiton  omrands dela
defermeture  delimitede fermeture

Al ueria

e Sore
de garage

SET
o

FIG. 6-1 Controles de limites.

Commandes de limite.

Movimiento del cierre
Mouvement de verrou

), Asambleadelcano

Conectadorde laCadena
Connecteur de Chaine

I Mavimientodelcierre
Mouvarment de verrou

Movimientodel cierre
Mouvernent de verrou

O\ Asambiea defcarro

ﬁ Assemblée de chariot
\
\f —

Movimientodelcierre
Mouvement de verrou

Conectador dela Comrea
Connecteur de Courrie

FIG. 6-2 Engrana la cadena al corredizo.

Engager la chaine au chariot.

La operacion del abrelatas sin“el conectador de
la cadena o de la correa dedicado a la asam-
blea del carro-dard lugar a dafio a los
componentes del carril incluyendo la polea

del carril.

Le fonctionnement de I'ouvreur sans connecteur
de chaine ou de ceinture engagé & 'Assemblée
de chariot aura comme conséquence les
dommages aux composants de rail comprenant
la poulie de rail.
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TEST DES LIMITES

/FERMETURE
Les positions OUVERTURE (HAUT) ET
FERMETURE (BAS) des portes sont contrélées
en effectuant les réglages sur le panneau situé
sur la partie inférieure de la téte motorisée. Les
réglages pouvant étre effectués sont les suivants:

Limite de course de fermeture
Limite de course d'ouverture,
* Force de fermeture maximum,
* Force d'ouverture maximum, et
* Programmation de I'émetteur.

ENGAGER LA CHAINE AU CHARIOT

1. Appuyer sur le bouton de limite de course de
fermeture et le maintenir enfoncé jusqu'a ce
que la chaine avance et engage le chariot (Fig. 6-2).

LIMITE DE COURSE FIN

1. Appuyez sur et tenez le bouton "limite étroite
de voyage" jusqu'a ce gue la porte soit
entierement fermée.

2. Vous pouvez rapidement appuyer sur et libérer

le bouton "limite étroite de course" pour
déplacer la porte dans de petits incréments.
Vous pouvez également utiliser le bouton
"ouvrez de course limite" pour déplacer la
porte légérement la direction HAUTE.

3. La porte est entierement fermée quand le
rebord inférieur de la porte serre fermement sur
la terre.

4. Une fois que la porte est en position désirée,
appuyez sur et libérez le bouton "limite
DEPOSEE". La lumiére du voyant de signalisation
de LED clignotera le vert une fois. Ceci stocke la
position fermée dans la mémoire.

LIMITE DE COURSE D'OUVERTURE

1. Appuyer sur le bouton de limite de course
d'ouverture et le maintenir enfoncé pour
déplacer la porte en position entiérement
ouverte. L'ouvre-porte commence a déplacer la
porte dans la direction vers le HAUT.

2. Maintenir le bouton de limite de course
d'ouverture enfoncé jusqu'a ce que la porte soit
en position totalement ouverte et relacher
ensuite ce bouton.

3. Vous pouvez appuyer rapidement et relacher le
bouton de limite de course d'ouverture pour
déplacer la porte par petits incréments. Vous
pouvez également utiliser le bouton de limite de
course de fermeture pour déplacer la porte
légérement vers le BAS.

4. Lorsque la porte se trouve dans la position
souhaitée, appuyer sur le bouton de définition
de limite d'ouverture et relacher le bouton.
L'indicateur LED clignote en vert deux fois. La
position ouverte est mémorisée.



(Fig. 5-4).

Asegurese de que ninguna parte de la puerta o
herrajes estén en la trayectoria entre las lentes
de la fuente y el detector.

Asegurese de que los topes de las lentes estén
entre 5"y 6" arriba del piso (Fig. 5-4). Los
soportes son flexibles y se pueden ajustar
ligeramente si es necesario.

Ajuste el transmisor con LED rojo apuntando la
unidad directamente al receptor con LED
verde. Use el tornillo de ajuste localizado en el
tope de la cubierta del transmisor para hacer
ajustes.

El transmisor con LED rojo parpadeara si hay
una mala alineacion. Cuando las unidades
LED estén alineadas, el LED rojo permanecera
ENCENDIDO continuamente.

Después de terminar la alineacion apriete los
tornillos de ajuste en ambos detectores.

Vérifier 'alignement du Safe-T-Beam®

(Fig. 5-4).

S’assurer qu’aucune partie de la porte ou
quincaillerie ne se trouve dans le faisceau entre
les lentilles de la source et détecteur.

S’assurer que la partie supérieure des lentilles
se trouve entre 12,5 et 15 cm au-dessus du sol
(Fig. 5-4). La flexibilité des supports permet de
les ajuster en les courbant [égérement, le cas
échéant.

Ajuster I'émetteur LED rouge en pointant
directement l'unité vers le récepteur LED verte.
Utiliser la vis de réglage située en haut du
boitier de I'émetteur pour régler.

L'émetteur LED rouge clignote en cas de
mauvais alignement. Lorsque les unités LED
sont alignées, la LED rouge est allumée en
continu.

Aprés avair effectué l'alignement, resserrer les
vis de réglage sur les deux capteurs.

FIG. 5-4

1. Cuando la puerta del garaje se esté

abriendo, su movimiento no estara
influenciado si el haz luminoso de seguridad
(Safe-T-Beam®) esta obstruido.

2. Si el Safe-T-Beam® esta obstruido antes de

que cierre la puerta del garaje, la puerta no
cerrara.

3. Cuando la puerta del garaje esta cerrando, si

el Safe-T-Beam® esta cortado por personas o
un obstaculo, la puerta del garaje automati
camente invierte el recorrido a la posicién
totalmente abierta. (Mientras tanto la luz del
abridor seguira parpadeando hasta que la
puerta se mueva a la posicion toda abierta.)

4. Si el sistema del Safe-T-Beam® falla, pierde

corriente o esta instalado incorrectamente,
usted debera oprimir y sostener el boton de
control de pared "cerrar” hasta que la puerta
alcance la posicién toda cerrada. La luz
indicadora LED en la caja de control estara
verde y parpadeard dos veces (Patron: 11x
pausa LHt pausa) para informarle que
primero elimine el problema.

De lo contrario, la puerta automaticamente
invertira el recorrido a la posicion totalmente
abierta si usted suelta el botdn de "cerrar” en
el control de pared durante el movimiento de
cerrar.

Verifique la alineacién del Safe-T-Beam®.
Vérifier I'alignement de Safe-T-Beam®.
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LA PROTECTION

4. Si le systéme Safe-T-Beam® échoue, perd de

. Lorsgue la porte de garage s'ouvre, son
mouvement ne sera pas impacté si le
faisceau de sécurité est obstrué.

. Si le faisceau de sécurité est obstrué avant
que la porte de garage se ferme, la porte ne
se fermera pas.

. Lorsque la porte de garage se ferme, si le
faisceau lumineux est interrompu par des
personnes ou des obstacles, la porte de
garage s'inverse automatiquement pour
revenir en position totalement ouverte. (Entre
temps, la lumiére de l'ouvre-porte continue
de clignoter jusgu'a ce gue la porte se
déplace pour se trouver en position
totalement ouverte.)

la puissance ou est installé incorrectement,
vous devez appuyer sur le bouton de
fermeture de la commande murale et le
maintenir enfoncé jusqu'a ce que la porte
atteigne sa position totalement fermée.
L'indicateur LED s'allume sur la téte
motorisé, sera vert et clignotera deux fois
(Modele: 12 pause 33t pause) vous
informant que vous devez d'abord solutionner
le probléme.

Sinon, la porte inverse sa course
automatiquement pour revenir en position
totalement ouverte si vous relachez le bouton
de fermeture sur la commande murale
pendant le mouvement de fermeture.
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Para reducir el riesgo de choques eléctricos
este equipo tiene un enchufe a tierra que
incluye una tercera espiga (a tierra). Este
enchufe sélo conecta en un tomacorriente
con conexién a tierra. Si no tiene un
tomacorriente con conexion a tierra,
comuniquese con un electricista licenciado
competente para instalar uno. NO altere el
enchufe de ningin'modo. El abridor de
puertas debe estar conectado a tierra
correctamente para impedir lesiones a las
personas y dafios a los componentes.

NO quite la tapa del motor. Todo el trabajo
realizado en el motor debe hacerlo un
técnico entrenado del servicio profesional.

FIG. 5-1

ECAUCION
Verifique los codigos de construccion
locales para asegurarse de que ho requiere
que su abridor de puertas de garaje esté
alambrado permanentemente, con
proteccion de interruptor automatico. Si los
codigos de edificacion exigen que el
abridor esté alambrado permanentemente,
mande hacer la conexion del alambrado
permanente con un electricista licenciado

Conecte la energia eléctrica.
Branchement a I'alimentation.

Tornillos de la tapa del motor
Vis du capot du moteur

competente.

2

Conecte el abridor en un tomacorriente

E A TIERRA:

eléctrico con buena conexion a tierra

(Fi

g. 5-1).

ADO PERMANENTE:

Instrucciones para el electricista.

Apague la energia eléctrica del circuito.
Quite la tapa posterior y la tapa del motor.
-~ Quite los 4 tomillos de la tapa del motor
(Fig. 5-2).
Quite el corddn eléctrico existente y la
proteccion contra tirones del agujero de 7/8" de
diametro y deséchelo (Fig. 5-3).
Conecte el alambrado permanente a la caja de
control usando el agujero de 7/8" de diametro.
- Blanco al blanco/negro al negroltierra
al verde.
— Use sdlo tuercas para alambre reconocidas
por UL.
Los alambres dentro de la caja de control
deben tener por lo menos 6" de longitud.
Vuelva a instalar la tapa del motor y la tapa

Quite la tapa del motor.

FIG. 5-2
Enlever le capot du moteur.
FIG. 5-3 Proteccién contra tirones del

cable eléctrico.
Détenteur du cordon
d’alimentation.

HHHHHM ECAU C Ié N

NO use un corddn de extension.

NO use un generador portatil. Este
producto esta disefiado para que funcione
usando corriente eléctrica doméstica.

NO use suministros de energia alternos.

[

NE PAS utiliser de rallonge.

NE PAS utiliser de générateur portable. Ce
produit est concu pour fonctionner sur un
courant de maison standard.

NE PAS utiliser d'alimentation alternative.
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+ Pour réduire le risque de choc électrique, cet
équipement est muni d'une fiche 3 trois
broches mise a la terre. Cette fiche ne
convient qu'aux prises de courant avec mise
a la terre. Si votre prise n'est pas mise a la
terre, contacter un électricien qualifié pouren
installer une. NE PAS madifier la fiche:
I'ouvreur de la porte doit étre correctement
mis a la terre afin d'éviter toutes blessures et
tous dommages aux composants:

+ NE PAS retirer l& capot du moteur. Tout
travail sur le moteur doit étre effectué par un
technicien de service professionnel
cofrectement formeé.

+  Vérifier les codes du batiment locaux afin
de confirmer que les fils de votre 'ouvreur
de porte de garage ne doivent pas étre
branchés en permanence avec une
protection au disjoncteur. Si les codes du
batiment requiérent que 'ouvreur soit cablé
en permanence, demander a un électricien
qualifie d'effectuer une connexion
permanente & l'alimentation:

HE MISE A LA TERRE:

Brancher Pouvreur dans une prise électrique
correctement mise a la terre (Fig. 5-1).

LAGE PERMANENT:

0

Instructions réservées aux électriciens.

+ Couper l'alimentation au circuit.

+ Enlever le couvercle arriére et le capot du
moteur.

- Enlever les quatre vis du capot du moteur
(Fig. 5-2).

+ Enlever le cordon d'alimentation et le détendeur
existants du trou au diameétre 7/8 po et jeter
(Fig. 5-3).

+ Connecter le cablage permanent a la tétes
motorisée avec le trou au diamétre 7/8 po.

- Blanc a blanc/noir a noir/mise a la terre a
vert.

- Utiliser uniquement des écrous a cables
agréés par UL.

+ Lalongueur des fils a l'intérieur de la téte
motorisée doit étre de 15 cm (6 po) minimum.

+ Replacer le capot du moteur et le capot arriére
et remettre le circuit sous tension.




3b. Alambrado (pre-alambrado).

+ Corra el alambre de la pared a los
detectores del Safe-T-Beam® (Fig. 4-5b).

+ Empalme el pre-alambrado para acortar el
alambre del detector, haciendo coincidir los
pares de alambre raya con raya y liso con
liso.

— Recorte el alambre del detector
aproximadamente 1 pie (1 pie) del
detector.

- Parta y pele los extremos de los alambres
del detector y alambres pre-alambrados
(Fig. 4-7)

- Empalme los alambres juntos con las
tuercas para alambre (provistas).

+ Corra el alambre del cielo raso a la caja de
control (Fig. 4-5b).

+ Sujete seguros los alambres donde salen de
la pared y cielo raso a medida que avance.
- Use grapas con aislamiento.

- Las grapas deben estar solo gjustadas.

Grapa con aislamiento

Agrafe isolée
Tuerca de alambre

Serre-fils

3b.

, HE %
. uuumm‘“ .

il

i !

Las grapas que estén demasiado apretadas
pueden cortar lo pinchar los alambres. Los
alambres cortados o punchados pueden hacer
que el sistema del Safe-T-Beam® deje de
funcionar. Cuando use grapas con aislamiento,
asegurese de ajustarlas sélo lo necesario para
sostener bien el alambre.

Cablage (pré-cablé).

» Acheminer le fil du mur aux capteurs
Safe-T-Beam® (Fig. 4-5b).

» Connecter le pré-cablage au fil du capteur
raccourci, faire correspondre les paires de
fil pointillé a pointillé et plein a plein.

- Ajuster le fil du capteur a environ 30 cm
(un pied) du capteur.

— Séparer et dénuder les extrémités des fils
de capteurs et les fils pré-cablés (Fig. 4-7).

- Effectuer le raccordement des fils a I'aide
des écrous a cable (foumnis).

» Acheminer le fil du plafond a la téte
motorisée (Fig. 4-5b).

* Bien fixer les fils ou ils sortent du mur et du
plafond au fur et a mesure.

- Utiliser les agrafes isolées.
- Ne pas serrer les agrafes avec excés.

— Grapa con aislamiento

%I Agrafe isolée
Tuerca de alambre

Serre-fits

E EN GARDE
Des agrafes trop serrées peuvent pincer ou
couper les fils. Les fils coupés ou pincés
peuvent arréter le systéme Safe-T-Beam®.
Lors de f'utilisation d'agrafes isolées; veiller &
attacher les fils suffisamment fort mais sans
EXCes.

4. Parta y pele los extremos de los alambres
del de

-
(5]
o

5. Acople el alambre del Safe-T-Beam® al

alambre terminal de la caja de control.

+ Corra los alambres del Safe-T-Beam® a
través de la guia de alambres.

- Inserte el alambre en los agujeros
terminales y oprima ligeramente en las
pinzas de blogueo anaranjadas arriba de
cada agujero terminal. (Usted puede usar
un lapiz o destornillador pequefio para
alcanzar comodamente y apretar
ligeramente hacia abajo las pinzas de
blogueo.) Inserte los alambres blancos en
los agujeros terminales ‘pares’y los
alambres estriados en los agujeros
terminales ‘nones’ (Fig. 4-8).

Las pinzas de blogueo
Clips de verrouillage

kil

{/i\«[/” @)
.

3121

Aqujeros terminales
rous de borme

LR

6|54

— Confirme la traba del alambre tirando
ligeramente del alambre. El alambre debe
quedar en el agujero del terminal.

* Instale la tapa posterior. La tapa posterior es
del mismo color que las pinzas de la caja de
control y del cuerpo (Fig. 4-9).

* No instale la tapa (lampara) blanca en este
momento.

7 T T e e e e o e |
| Pared | Mur ] Pared | Mur
L
I” Roja _’ Verde
l Rouge Vert
| Detector
I \ ] Capteur ]
Fuente \ | | | |
Source g |
) [65 43 71 or[65 43 31]
Cielo raso
Plafond Caja de control
Téte motorisée
Linea de puntos = alambre estriado
Linea llena = alambre blanco
Ligne en pointillé = Fil rayé
Ligne continue = Fil blanc
FIG. 4-5b Métodos del detector y fuente
pre-alambrados.
Méthodes de cablage du
capteur et de source pré-cablés.
Inserte el alambre en el conector
Alambre Insérer le fildansle connectey‘r'
....... Alaéinbre
e Cable
= Use este recorrido
S | dealambre siNO
] [ iﬂ T i | estd pre-alambrado.
A : Utiliser cet
Eg%h“ e i | acheminement de
i |fil sans pré-cablage.
Ed 7 T
Detector
b | Capteur
Detector Area de proteccidn def haz luminoso invisible
Capteur Zone de protection du faisceau lumineuxinvisible
FIG. 4-6 Recorrido del alambre.

Acheminement de fil.

FIG. 4-7
Partiendo y pelando.
Division et dénudage.

FIG. 4-8

Inserte los alambres.

Insérer les fils.

e

Ifared Sensor

(Caja de control con la tapa posterior no se muestra)
(Téte motorisée avec couvercle arriére pas illustrée)

Presillas de la tapa.
Clips du couvercle

FIG. 4-9 Instale la tapa posterior.

Installer le couvercle arriére.
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4. Séparer et dénuder 'extrémité des fils du
capteur (Fig. 4-7).

5. Fixer le fil Safe-T-Beam® a la borne des fils

de la téte motorisée.
» Acheminer les fils Safe-T-Beam® par le
guide de fil.

- Introduire le fil dans les trous de la borne
et appuyer légérement sur les clips de
verrouillage orange au-dessus de chague
trou de la borne. (Vous pouvez utiliser un
crayon ou un petit tournevis pour atteindre
et enfoncer légérement les clips de
verrouillage). Introduire les fils blancs dans
les trous de la borne pairs et fils rayés
dans les trous de borne impairs (Fig. 4-8).

Las pinzas de blogueo
Clips de verrouillage A%_ujeros terminales
m m\m rous de borne

- s

DO ele
6/5[4]3[2]1

- Confirmer le blocage du fil en tirant
légérement sur le fil. Le fil doit rester en
place dans le trou de la bomne.

* Installer le couvercle arriére. Le couvercle
arriere a la méme couleur que les clips et le
corps de la téte motorisée (Fig. 4-9).

* Ne pas installer le couvercle blanc (lampe)
pour le moment.
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2. Montaje de la fuente del Safe-T-Beam®
(diodo luminiscente (LED) rojo) y del detector
(LED verde).
+ Si el garaje es un garaje de una sola puerta.
- Determine cual lado del garaje recibe mas
luz solar directa (Fig. 4-4).
- EI'LED rojo siempre debe estar en el lado
asoleado, siempre que sea posible
(Fig. 4-4).
+ Para puertas multiples.
— Impedir las sefiales cruzadas es critico.
- Ponga los médulos de la fuente y detector
en las puertas adyacentes mirando en

&9 Sue
Lo

2w

+ Resbale la fuente/detector en la lengleta del
soporte hasta que haga clic en el lugar
(Fig. 4-3).
3a. Alambrado (Si NO esta pre-alambrado).

+ Corra el alambre de los detectores del
Safe-T-Beam® a la caja de control usando el
método que se muestra (Fig. 4-5a).

Sujete en forma segura los alambres a la
pared y al cielo raso a medida que avance
(Fig. 4-6 en la pagina siguiente).

- Use grapas con aislamiento.

- Las grapas deben apretarse sélo ajustadas.

2. Fixation des modules de la source (diode
rouge) et du capteur (diode verte) de

% Safe-T-Beam®.
+ Sile garage est muni d’'une seule porte.
/ — Déterminer quel c6té du garage recoit le
plus de lumiere directe (Fig. 4-4).

J — Dans la mesure du possible, installer la DEL
Roja/Rouge Verde/Vert
LED LED

rouge du coté ensoleillé (Fig. 4-4).
+ Si le garage est muni de plusieurs portes.
- Les signaux ne doivent absolument pas se
croiser.
— Installer les modules de la source et du
détecteur sur les portes adjacentes en les
dirigeant a l'opposé (Fig. 4-4).

GARAJE DE 1 PUERTA
PORTE DE GARAGE MONOPIECE

n
RojalRouge | %
LED

Verde/Vert
LED

Pour foute in
: £3

Verde/NVert o . ’
+ Glisser la source/le capteur sur la languette
du support jusqu’a enclenchement (Fig. 4-3).

3a. Cablage (Sans pré-cablage).

» Acheminer le fil depuis les capteurs
Safe-T-Beam® jusqu'a la téte motorisée selon
I'une des méthodes indiquées (Fig. 4-5).

+ Bien fixer les fils au mur et au plafond au fur
et a mesure (Fig. 4-6 sur la page suivante).
- Utiliser les agrafes isolées.

- Ne pas serrer les agrafes avec excés.

GARAJE DE 2 PUERTAS
PORTE DE GARAGE A DEUX SECTIONS

Verde/Vert
LED

RojalRouge

Roja/Rouge
LED LED

VerdelVert
LED

GARAJE DE 3 PUERTAS
PORTE DE GARAGE A TROIS SECTIONS

FIG. 4-4 Lugares del detector y fuente
del Safe-T-Beam®.
Emplacements du capteur et de
la source Safe-T-Beam®.

| | Verde

e - Vert

Roja / Rouge Detector

Fuente Capteur

Source I FH
I I
| i | i
[65 43 21]or[65 43 71]

Caja de control
Téte motorisée

Linea de puntos = alambre estriado
Linea llena = alambre blanco
Ligne en pointillé = Fil rayé
Ligne continue = Fil blanc

FIG. 4-5a Métodos de alambrado del
detector y fuente.
Méthodes de cablage source et
capteur.
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/ERTENCIA

No debe haber alimentacion eléctrica al abridor
mientras se instalan los alambres del haz
luminoso de seguridad (Safe-T-Beam®). Si usted
conecto el corddn eléctrico

— DESCONECTELO AHORA:

1. Soportes de montaje.

* Marque ambos lados del marco de la puerta
del garaje o pared no mas de 6" y no menos
de 5" arriba del piso (Fig. 4-1).

+ Sostenga el soporte contra el marco de la
puerta o pared.

- Verifique si los soportes sobresalen fuera de
la pared lo suficiente para que la lengleta
del soporte esté mas alla de la puerta,
carriles y otros herrgjes.

- 8ino es asi:

a) Las extensiones de montaje de soporte se
ofrecen a través de un agente autorizado
de Genie.

b) Blogues de madera, etc. se pueden
substituir para extensiones.

+ Centre el soporte en su marca (Fig. 4-2).

* Apriete cada uno con 2 tornillos (Fig. 4-2).

FIG. 4-1 Marque el marco de la puerta.

Tracer les repéres sur
I'encadrement de la porte.

centro del soporte
centre du support

FIG. 4-2 Soportes de montaje.

Supports de montage

Le courant d’alimentation a l'ouvreur doit étre
coupé pendant l'installation des fils du
Safe-T-Beam®. Si vous avez branché le cordon
d'alimentation

= LE DEBRANCHER MAINTENANT!

1. Suppo

+ Les fixer a l'aide de 2 vis (Fig. 4-2).

languette support

lengiieta del soporte

FIG. 4-3 Acople los detectores a los
soportes.
Fixation des capteurs aux

supports.

PN# 36420Supplement, 10/27/2008

site

2

rts de montage.

* Tracer un repére sur les deux cotés de la
charpente de la porte de garage ou sur le mur
a une hauteur de 15 cm maximum et de 12,5
cm minimum au-dessus du sol (Fig. 4-1).

* Placer le support contre la charpente de la
porte ou contre le mur.

- S’assurer gue le support sort suffisamment
du mur pour gue la languette dépasse la
porte, les rails et toute autre ferrure de la
porte.

- Dans le cas contraire:

a) Des extensions de support de montage
sont disponibles auprés d'un revendeur
Genie agréé.

b) Des blocs en bois etc. peuvent servir
d'extensions.

+ Centrer le support sur le repére (Fig. 4-2).

Hy
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3. Sujete bien los alambres. 3. Bien serrer les fils.

« Sujete bien los alambres al cielo raso y a Grapa con aislamiento + Bien fixer les fils au plafond et au mur &
la pared usando las grapas con Agrafe isolée l'aide des agrafes isolées fournies.
aislamiento provistas. - Utiliser les agrafes isolées.
- Use las grapas con aislamiento. - Ne pas serrer les agrafes avec excés.
- Las grapas se deben apretar bien Las pinzas de blogueo A A + Sile c_ogverc[e arriére est fixé a la téte
ajustadas. Clipsdeverrouillage  Agqujeros d‘gﬁ’(’)’,’}fge‘ motorisée, I'enlever.
+ Si esta acoplada la tapa posterior a la caja m m m m @ @/ + Sur la téte motorisée:
de control, quitela. Seeiees — Acheminer les fils de la commande murale

+ En la caja de control: 6154 “3 B par le guide de fil.

- Corra los alambres del control de pared — Séparer et dénuder I'extrémité des fils
a través de la guia de alambre. (Fig. 3-2 sur la page précédente).

— Parta y pele los extremos de alambres - Introduire le fil dans les trous de la borne
(Fig. 3-2 en la pagina anterior). et appuyer légérement sur les clips de

— Inserte el alambre en los agujeros verrouillage orange au-dessus de chague
terminales y oprima ligeramente en las trou de la borne. (Vous pouvez utiliser un
pinzas de blogueo anaranjadas arriba crayon ou un petit tournevis pour enfoncer
de cada agujero terminal. (Puede usar les clips de verrouillage). Le fil blanc dans
un |apiz o destornillador pequefio para le trou du terminal 2 et le fil rayé dans le

apretar comodamente en las pinzas de ‘ @3 @ @ . trou du terminal 1.
blogueo.) El alambre blanco en el ‘ _ _ | - Confirmer le blocage du fil en tirant
N N . ‘ leégérement sur le fil. Le fil doit rester dans

agujero terminal No. 2 y el alambre
rayado en el agujero terminal No. 1.

— Confirme la traba del alambre tirando
ligeramente del alambre. El alambre
debe quedar en el agujero terminal.

* NO instale todavia la tapa posterior.

le trou de la borne.
+ NE PAS replacer le couvercle arriere
maintenant.

4. Montage.
+ Fixer la commande murale au mur avec 2 vis

(Caja de control con la tapa posterior no se muestra)

4. Montaje. (Téte motorisée avec couvercle arriére pas illustrée) (fournies) (Fig. 3-4).
+ Sujete el control de pared a la pared con 2 + Enlever la feuille protectrice de I'étiquette
tornillos (provistos) (Fig. 3-4). _ d’avertissement de risque de coingage
+ Quite la forro protector de la etiqueta de FIG. 3-3 llgzz::er :;):saflifsm bres. (Fig. 3-5). L'étiquette d'avertissement de
advertencia de "Atrapamiento” (Fig. 3-5). ’ coingage figure au milieu de ce manuel.
Esta etiqueta esta localizada en el centro de - Coller I'étiquette au mur pres de la
este manual. - commande murale.

- Pegue la etigueta en la pared cerca del
control de pared.

~ |
-~

FIG. 3-4 Montaje del control de pared.
Montage de la commande
murale.

ks it S ey el
R Wikt PG et s i

DML Y.

FIG. 3-5 Montaje de la etiqueta de
advertencia de Atrapamiento.
Apposition de |'étiquette
d’avertissement de risque de
coingage
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Verifique que el abridor NO esté energizado
antes de instalar los alambres de control de
pared y el control de pared.

Las grapas que estén muy apretadas pueden
cortar o pinchar los alambres. Los alambres
cortados o pinchados pueden hacer que el
control de pared deje de funcionar. Cuando use
grapas con aislamiento, aségurese de
apretarlas solo lo necesario para sostener el
alambre ajustado.

DVERTENCIA

El'uso de cualquier otro control de pared puede
hacer que la puerta deje de funcionar
inesperadamente y que la luz no funcione: Use
solamente el control de pared que se incluye:

1. Lugar del control de pared.

+ El lugar del control de pared debe estar en la
visual directa de la puerta.

+ Debe estar por lo menos 5 pies (5') arriba
del piso para impedir gue los nifios
pegquefios hagan funcionar la puerta.

+ Debe estar alejado de cualquier pieza movil.
(NO debe ser posible alcanzar la puerta del
garaje estando en el control de pared.)

+ Las conexiones de tomillo del tablero de
control de pared estan polarizadas,

(+) positiva y (-) negativa.

2a. Alambrado (Si esta pre-alambrado).

+ Localice los extremos de alambres
pre-alambrados del control de pared
(Fig. 3-1). (Estos se deben localizar dentro
de las directivas mencionadas arriba.)

+ Parta y pele los extremos de alambres
(Fig. 3-2).

+ Sujete el alambre a los tornillos del tablero
de control de pared en la parte posterior del
control de pared.

- Alambre rayado al terminal + (positivo).
- Alambre blanco al terminal - (negativo).

2b. Alambrado (Si NO esta pre-alambrado).

+ Escoja un lugar conveniente para el montaje
del control de pared usando las directivas
mencionadas arriba. (Fig. 3-1).

+ Corra el alambre del control de pared a la
caja de control (Fig. 3-1).

+ Parta y pele los extremos de alambres
(Fig. 3-2).

+ Sujete el alambre a los tornillos del tablero
de control en la parte posterior del botén de
control de pared.

- Alambre rayado al terminal + (positivo).
- Alambre blanco al terminal - (negativo).

Alambre de la caja de

control al control de pared.
Fil de la téte motorisée
a la commande murale.

Control de pared
: Commande murale

étiqueta de advertencia de "Atrapamiento”

@[l Etiquette d’avertissement de risque de coincage

Puerta de entrada separada
Porte d'entrée distincte

EJEMPLO SOLAMENTE!
Este es un ejemplo del recorrido
del alambre corrido cuando NO
esta pre-alambrado. El recorrido
de su alambre puede ser diferente.

Vérifier que 'ouvreur N'EST PAS sous tension
avant d'installer les fils des commandes
murales et la commande murale.

Des agrafes trop serrées peuvent pincer ou
couper les fils: Les fils coupés ou pincés
peuvent interrompre le fonctionnement des
commandes murales. Lors de l'utilisation
d'agrafes isolées, veiller & attacher les fils
suffisamment fort mais sans excés:

L'utilisation de toute autre commande murale
risque d’entrainer un fonctionnement inattendu
de la porte et nuire au fonctionnement de
I'éclairage. Utiliser uniquement la commande
murale foumie.

EXEMPLE UNIQUEMENT!
Il s'agit d'un exemple d'acheminement
de fil lorsqu’il N'EST PAS pré-cabilé.
L'acheminement de votre fil peut étre
différent.

FIG. 3-1 Recorrido de alambre del
control de pared.

Division et dénudage.

FIG. 3-2 Partiendo y pelando.

Division et dénudage.

PN# 36420Supplement, 10/27/2008
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1. Emplacement de la commande murale.

+ L'emplacement de la commande murale doit
se trouver a la vue de la porte.

+ Elle doit étre a une hauteur minimale de
1,5 m au-dessus du sol afin que les jeunes
enfants ne puissent pas l'atteindre.

+ Elle doit également étre a I'écart de toutes
pieces en mouvement. (Debout devant la
commande murale, vous ne devriez pas étre
en mesure de toucher la porte de garage).

+ Les connexions vissées de la carte de la
commande murale sont polarisées,

(+) positive et (-) négative.

2a. Cablage (si pré-cablé).

+ Localiser les extrémités des fils pré-cablés
de la commande murale (Fig. 3-1). (Elles
doivent se trouver dans les tolérances
susmentionnées).

+ Séparer et dénuder les extrémités des fils
(Fig. 3-2).

+ Fixer le fil aux vis de la carte de la
commande murale au dos de la commande
murale.

- Fil rayé a la borne + (positive).
- Fil blanc a la borne - (négative).

2b. Cablage (Si NON pré-cablé).

+ Sélectionner un emplacement pratique pour
le montage de la commande murale en
procédant selon les instructions
susmentionnées (Fig. 3-1).

+ Acheminer le fil de la commande murale a la
téte motorisée.

+ Séparer et dénuder I'extrémité des fils
(Fig. 3-2).

+ Fixer le fil aux vis de la carte de la
commande au dos du bouton de la
commande murale.

- Fil rayé a la borne + (positive).
- Fil blanc a la borne - (négative).
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'PRECAUCION

Las puertas fabricadas de masonita, madera
ligera, fibra de vidrio y chapa metélica se deben
arriostrar correctamente antes de hacer
funcionar el abridor. Comuniquese con el fabri-
cante de'la puerta o distribuidor para obtener
un kit de riostras. La Compafiia no es respons-
able por dafios causados por una puerta
arriostrada incorrectamente.

HOTA:
.

L

e i

1. Encuentre el lugar de montaje del soporte
de la puerta.

* El soporte de la puerta esta montado en la
puerta tan alto como sea posible a lo largo de
la linea central vertical y NO MAS BAJO que
el juego de rodillos superior (Fig. 2-7).

2. Montaje del soporte de la puerta.
» Las riostras correctas deben verificarse

ahora.

linea central
ligne centrale

\

1

Les portes en panneau dur, bois léger, fibre de
verre et en t6le doivent étre correctement
renforcées avant l'installation de 'ouvreur de
porte. Contacter le fabricant ou le distributeur
de la porte a propos du kit dé renforcement.
The Genie Company n’est pas responsable des
dommages qui pourraient résulter d'un
renforcement de porte inadéquat.

Linea central pareja
con o arriba del
rodillo superior.
Ligne centrale au
méme niveau ou

au-dessus du rouleau
supérieur.

FIG. 2-7

Montaje del soporte de la
puerta.
Montage du support de porte.

— Alinee el soporte de la puerta centrado en
su linea central vertical (Fig. 2-8).

— Acople usando 3 tornillos de perforacién
para chapa metalica u otro material de peso
ligero.

- Use pijas (no se proveen) para puertas en
secciones de madera sdlida.

Linea central del rodillo superior
Ligne centrale\du rouleau supérieur

o
1. Acople los brazos.

+ Sujete la derivacion corta del brazo curvo de

la puerta al soporte de la puerta con el perno
y la tuerca de cierre (Fig. 2-9).

+ Sujete el brazo recto al corredizo usando el
pasador de horquilla y pasador de 2 patas
(Fig. 2-9).

2. Conectando los brazos.

* Resbale el corredizo atras y adelante para
ajustar el largo del brazo.

- Posicione el brazo recto 50° hacia abajo de
la baranda.

» Con los brazos dispuestos en esta posicion,
sujete los brazos juntos usando pernos y
tuercas tan espaciados como sea posible
(Fig. 2-9).
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Ejemplos de colocacién del
soporte de la puerta.
Exemples de positionnement
des supports de porte.

FIG. 2-8

pasador de horquilla corto y chaveta de 2 patas
axe de chape et goupille fendue

1. Repérage de emplacement du montage du
support de porte.

+ Le support de porte est installé sur la porte
le plus haut possible le long de la ligne
centrale vertical et PAS PLUS BAS que les
rouleaux supérieurs (Fig. 2-7).

2. Montage du support de porte.
+ Vérifier maintenant que le renforcement est

correct.

- Aligner le support de la porte centré sur
votre ligne centrale verticale (Fig. 2-8).

- Fixer a 'aide de trois vis auto-taraudeuse
pour la télerie ou autre matériau léger.

- Utiliser des vis tire-fond (non fournis) pour
les portes en bois plein & section.

i

1. Fixer les bras.

+ Fixez la partie courte du bras de porte
incurvé au support de porte a l'aide d'un
boulon et d'un écrou de blocage (Fig. 2-9).
Fixer le bras droit au chariot a I'aide de I'axe
de chape et de la goupille fendue (Fig. 2-9).

2. Connexion des bras.
+ Faire glisser le chariot en avant et en arriére
pour régler la longueur du bras.
— Disposer le bras droit 50° en bas de la

Pernos tan espaciados como
sea posible
Boulons aussi loin que

barre.
Placer les boulons disposés ainsi, resserrer
les bras ensemble a l'aide des boulons et
des écrous aussi loin que possible I'un de

possible 'un de l'autre

Acoplando los brazos de la
puerta.
Fixation des bras de la porte.

FIG. 2-9
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L ABRIDOR:

1. Como empezar.
+ Cologue el riel montado en la pared préximo

al soporte del travesafio (Fig. 2-4).

- Cologue el material en el piso debajo de la
caja de control para proteger contra
rasgufios. (Una caja, taburete o dispositivo
similar se puede necesitar para guitar un
resorte de torsion.)

i

o ce la Bolsa 2 o
2. Montaje del conjunto.
+ Acople el riel al soporte del travesafio
usando el pasador de horquilla y la chaveta
de 2 patas.
+ Soporte la caja de control en la escalera de
tijera para impedir la interferencia con el
resorte montado en el travesario (Fig. 2-5).

+ En cielo rasos terminados, localice las
viguetas o vigas de celosia usando un
buscador de montantes o dispositivo similar.
Acople el angulo de hierro (no provisto) a las
viguetas o vigas de celosia a través del
material usando los pijas (provistas) (Fig. 2-6).

+ En cielo rasos no terminados o abiertos, las
abrazaderas se deben acoplar directamente
a las viguetas o vigas de celosia.
Dependiendo de la construccion del garaje,
es posible que se requiera material adicional
de montura (no provisto), el cual debe ser
instalado de acuerdo a las técnicas de
construccion apropiadas (Fig. 2-6).

Bid Sty y

+ Acople las abrazaderas de montaje al cielo
raso usando los pijas (Fig. 2-6).
+ Ponga la caja de control a lo siguiente:
(Fig. 2-6).
a) El riel debe pasar la puerta en el punto
mas alto del recorrido de la puerta.
b) Estar a nivel o la caja de control
ligeramente debajo del nivel.
+ Apriete bien los pemos y tuercas de montaje
de la caja de control.
+ Baje la puerta.
Verifigue gue los pernos y tuercas de la
abrazadera del riel estén apretados.
+ {NO ENCHUFE EL ABREPUERTAS
TODAVIA!

SOPORTE DEL TRAVESANO
SUPPORT DE LINTEAU

VISTA DE ARRIBA

(no esta a escala)

VUE DE DESSUS
(pas a I'échelle)

=} {=l
NO -

NO

YES / S/ OUl

FIG. 2-4 Coloque el conjunto y
alinee.
Placer le montage et

aligner.

PASADOR DE HORQUILLA
GOUPILLE FENDUE

HAVETR DE2PATAS | O
PE i

" (SEMUESTRA LA TRANSMISION
OF CADENA}

(ENTRAINEMENT PAR CHAINE
ILLUSTRE)

FIG. 2-5 Montaje de riel al soporte
del travesano.
Montage du rail sur le
support de linteau.

HIERRO ANGULO EN EL CIELO RASO
TERMINADO
CORNIERE SUR PLAFOND FiNI

P PARED SIN

9

. MORTERO
Bfcccco0o®0) pacoplATRE
[N el
O e

Acople el hierro angulo a las vigas
Fixer la corniére aux poutres

VIGA ABIERTA O NO TERMINADA
POUTRE OUVERTE OU NON FINIE

No se necesita entramado extra

Solivage supplémentaire inutile

Abrazaderas de montaje
(no provisto)

Bandes de montage (non
fournie)

pernos y tuercas
écrous et boulons

Se NECESITA entramado
pemos y tuercas  extra

écrous et boulons Solivage supplémentaire
REQUI

FIG. 2-6 Montaje de la caja de
control.
Montage de la téte
motorisée.
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1. Début des opérations.
+ Placer le rail assemblé sur le mur prés du

support de linteau (Fig. 2-4).

- Placer le matériau sur le sol sous la téte
motorisée pour ne pas rayer. (Une boite,
un marche-pied ou quelgue chose de ce
type peut étre nécessaire pour dégager un

P

2. Montage de Pensemble.
+ Fixer le rail au support du linteau a l'aide de
I'axe de chape et goupille fendue.
+ Placer la téte motorisée sur le marche-pied
pour éviter toute interférence avec le ressort
installé sur le linteau (Fig. 2-5).

e .
+ Sur les plafonds finis, localiser les solives et
les fermes a l'aide d'un localisateur de
montants ou dispositif de ce genre. Attacher
la corniére (non fournie) aux solives ou
fermes par les matériaux de finition a l'aide
des vis tire-fond (fournies) (Fig. 2-6).
Sur les plafonds non finis ou ouverts, les
bandes peuvent étre attachées directement
sur les solives ou les fermes.
Selon la construction du garage, un matériau
d'armature supplémentaire éventuellement
requis (non fourni) doit étre installé
conformément aux techniques de
construction appropriées (Fig. 2-6).
&y -,

T

Fixer les bandes de montage au plafond a

I'aide des boulons tire-fond (Fig. 2-6).

Définir la hauteur de la téte motorisée

comme suit: (Fig. 2-6).

a) Le rail doit passer la porte au point le plus
haut de sa course.

b) Etre & niveau ou la téte motorisée
légérement en dessous du niveau.

Bien serrer les boulons et les écrous de la

téte motorisée.

Abaisser la porte.

Vérifier que les boulons et les écrous situés

de rail sont bien serrés.

NE BRANCHEZ PAS ENCORE

L'OUVRE-PORTE!

15



El'soporte del travesafio se debe sujetar-al
entramado del garaje: NO sujete a una pared
sin'mortero, de madera amalgamada; de
revoque u otros materiales similares.

b) — extienda la linea vertical
b) — étendre la ligne verticale

1. Encuentre el lugar de montar el soporte del
travesafo.

+ Cierre la puerta del garaje.

- Use un lapiz y nivel.

a) Marque el centro de la puerta del
garaje (la mitad del ancho total) en la
pared con una linea vertical de 6" en
el tope del borde de la puerta.

b) Continue esta linea en la pared arriba
de la puerta unas 12" (Fig. 2-1, a).

Levante la puerta del garaje hasta que el
borde superior alcance la altura maxima
(Fig. 2-2).

Con la puerta en el punto mas alto.

— Mida la altura del borde superior de la

puerta al piso (Fig. 2-2).

Cierre la puerta otra vez.

Margue la altura medida en la pared arriba

de la puerta (Fig. 2-1, c).

- Haga su marca a través de la linea
vertical marcada anteriormente.

Sume 2-1/2" a la altura marcada recién

hecha en la pared. Este es el lugar para el

soporte del travesano (Fig. 2-1, d).

ERTENCIA

Los resortes de puerta estan a alta tension: Si
el resorte o su eje estd en el camino,

mida 2-1/2" arriba del resorte o eje en la linea
central de la puerta del garaje y marque esta
altura como el lugar para el soporte del
travesano.

NO cambie el resorte de la puerta.
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2. Montaje del soporte del travesafio.
+ Sostenga el soporte del travesafo contra la
pared (Fig. 2-3).
Coloque el soporte como se muestra.
- Ponga el borde izquierdo en la linea
vertical.
— El borde inferior en la linea de altura final.
Margue los lugares de agujero de tomillo en
la pared.
Perfore agujeros auxiliares de 3/16" en cada
marca de agujero de tornillo.
- Sujete el soporte del travesafio con 2 pijas
(provistos) (Fig. 2-3).

¢) - la puerta en

su punto mds alto
¢) — la porte au

point le plus haut

altura final

d) — marque
de la hauteur
finale

tope de la puerta en
la posicion cerrada |
partie supérieure de
la porte en position
fermée

a) — linea vertical de 6"
a) — ligne verticale 60 (15 cm)

FIG. 2-1 Marca de altura final.

Marque de la hauteur finale.

RTS DE MONTAGE DE

PORTE:

Le support de linteau doit étre monté au
solivage du garage. Ne pas fixer au placoplétre,
aggloméré, platre ou autres matériaux de ce

type.

PUNTO MAS ALTO DEL RECORRIDO
POINT DE LA COURSE LE PLUS ELEVE

TRAVESANO / LINTEAU
CARRIL / PISTE
S ——]
PUNTO MAS ALTO DEL RECORRIDO

POINT DE LA COURSE LE PLUS ELEVE

TRAVESANC
LINTEAU

PUERTA EN SECCIONES
PORTE ASECTION

N
CARRIL / PISTE

DE AQUIAL PISO i
D' AU SOL i

| DE AQUI ALPISO
| DICIAUSOL

PUERTA EN SECCIONES
PORTE A SECTION

1. Repérage de I'emplacement du montage du
support de linteau.

+ Fermer la porte de garage.

- Utiliser un crayon et un niveau.

a) Marquer le centre de la porte du
garage (moitié de la largeur totale) sur
le mur en tracant une ligne verticale de
15 cm sur le bord supérieur de la
porte.

b) Poursuivre le tracage de cette ligne sur
le mur au-dessus de la porte sur
30 em (Fig. 2-1, a).

+ Lever la porte du garage jusqu'a ce que le
bord supérieur atteigne sa hauteur
maximum (Fig. 2-2).

Avec la porte au point le plus haut.
— Mesurer la hauteur du bord supérieur de

la porte au sol (Fig. 2-2).

Refermer la porte.

Tracer un trait pour indiquer la hauteur sur

le mur au-dessus de la porte (Fig. 2-1, ¢).

- Marquer votre repére sur la ligne verticale
tracée auparavant.

Ajouter 6,4 cm au repére qui vient d'étre

tracé sur le mur. Cette marque servira au

support de linteau (Fig. 2-1, d).

Les ressorts de la porte sont sous tension. Si
un ressort ouson axe géne; mesurer 6,4 cm
au-dessus du ressort ou de 'axe et marquer sa
hauteur comme emplacement pour le support
de linteau.

FIG. 2-2
del recorrido.
Repérage du point le plus
élevé de la course.

Encontrando el punto mds alto

A@.
My

€l g e

4 teyr g,

Nale

7 @

Montaje del soporte del
travesano (en el travesafo y
arriba del travesanio).

Montage du support de porte

FIG. 2-3

NE PAS déplac

pport de linteau.
+ Placer le support de linteau sur le mur
(Fig. 2-3).
+ Placer le support tel gu'illustré.
- Placer le centre sur la ligne verticale.
- Bord inférieur sur la ligne de la hauteur
finale.
+ Tracer un trait pour les emplacements des
trous de vis sur le mur.
Percer des trous guide de 3/16 po sur
chacun des repéres de trou.
— Fixer le support de linteau a l'aide de 2 vis
tire-fond (fournies) (Fig. 2-3).

(sur le linteau et au-dessus du linteau).
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TROL Y CONJUNTO

=
Ensamblado para ABREPUERTAS CON
NSMISION DE CADENA

P

. Acople el conjunto del riel a la caja de
control alineando el pifion en el eje del
motor. Use (3) pernos de 5/16"-18 x 1/2"
(Fig. 1-5).

2. Apriete la cadena girando en sentido
dextrorso la tuerca de ajuste. La tuerca de
ajuste de la cadena esta localizada opuesta a
la caja de control en el otro extremo del riel
(Fig. 1-6).

3. Tense la cadena hasta que la cadena esté
aproximadamente 1/8 de pulgada encima
de la base del riel en el punto medio del riel
(Fig. 1-6).

NO apriete excesivamente la cadena.

RECORDAR: Us

Ponga a un costado la caja de control montada y
el riel. Comience con la Seccion 2 INSTALACION.

Ensamblado para ABREPUERTAS CON
TRANSMISION DE CORREA

1. Acople el conjunto del riel a la caja de
control alineando el pifidn en el eje del
motor. Use (3) pernos de 5/16"-18 x 1/2"
(Fig. 1-5).

2. Apriete la correa girando la tuerca de
ajuste hacia la derecha. La tuerca de ajuste
de la correa esta localizada al lado opuesto de
la caja de motor en el otro extremo del riel
(Fig. 1-7).

3. Apriete la correa hasta que esta esté a
aproximadamente a 1/8 in (0,32 cm)
arriba de la base del riel y en un punto
medio del mismo (Fig. 1-7).

No apriete la correa demasiado.

con ia

Ponga a un costado la caja de control montada y
el riel. Comience con la Seccion 2 INSTALACION.

Use pernos de
5/16™-18x1/2"
Utiliser boulons,
5/16po-18x 1/2 po

FIG. 1-5 Riel — Conjunto de la caja de
control.

Montage rail — téte motorisée.

Soporte de polea dela cadena (extremo del riel enlapared)
Support de poulie de chaine (a I'extrémité murale du rail)

Use un casquilfo de 1/2"

en la tuercade a{uste
Utiliser une douille de
1/2 posurI'écrou de réglage

Apriete la tuerca para moverlapoleaen esta direccion
Resserrer I'écrou pour déplacer la poulie dans cette direction
—

Cadena / Chaine

% Cadena/Chaine /

;

RielenT enelcentro del conjunto def riel
Rail en T au centre du rail

RielenT/RailenT

FIG. 1-6 Ajuste de la cadena.

Réglage de la chaine.

Soportede polea para la correa (al extremo del riel)
Support de la poulie de courroie {a lextrémité du rail cdté mur}

. — ] Use un casquillo de 1/2"

WVM :’?@“Q m L enla tuer‘ia de q{usre

m O35 Utiliserune douille de
N |

1/2posur técrou de réglage
Apriete la tuerca para mover la polea en esta direccion
Resserrer [écrou pour déplacer la poulie dans cette direction
—

Cotrea / Courrole

§ Correa / Courrole /

)
Rielen T ent el centro del conjunto def riel
Rail enT au centre du rail

RielenT/RailenT

FIG. 1-7 Ajuste de la Correa.

Réglage de la Courroie.

Remove

Remove

FIG. 1-8 Deshabilite el cerradura de la
puerta del garaje.
Désactiver le verrou de la porte

de garage.
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E A CHAINE

Ensemble pour OUVRE-POR

1. Fixer le rail a la téte motorisée en alignant
le pignon sur I'arbre du moteur. Utiliser (3)
boulons, 5/16 po-18 x 1/2 po (Fig. 1-5).

2. Resserrer la chaine en tournant I'écrou de
réglage dans le sens horaire. L'écrou de
réglage de la chaine est situé a 'opposé de la
téte motorisée a l'autre extrémité du rail
(Fig. 1-6).

3. Resserrer la chaine jusqu'a ce que la
chaine soit 1/8 po au-dessus de la base du
rail au milieu du rail (Fig. 1-6).

NE PAS serrer la chaine avec excés.

s e verrow ¢

Mettre la téte motorisée et le rail assemblés de
coté.
Commencer par la section 2 INSTALLATION.

Ensemble pour OUVRE-PORTE A COURROIE

1. Fixer le rail a la téte motorisée en alignant
le pignon sur I'arbre du moteur. Utiliser (3)
boulons, 5/16 po-18 x 1/2 po (Fig. 1-5).

2. Tendez la courroie en tournant I'écrou de
réglage vers la droite. L'écrou de réglage de
la courroie se situe a l'opposé de I'ensemble
moteur, a l'autre extrémité du rail (Fig. 1-7).

3. Resserrer la chaine jusqu'a ce que la
chaine soit 1/8 po au-dessus de la base du
rail au milieu du rail (Fig. 1-7).

Ne tendez pas excessivement la courroie.

Mettre la téte motorisée et le rail assemblés de
coté.
Commencer par la section 2 INSTALLATION.
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Ensamblaje del riel para ABREPUERTA CON
TRANSMISION DE CADENA

3. Quite las dos secciones de riel que no
estan conectadas a la cadena y pongalas
en el piso (Fig. 1-2, A).

4. Cuidadosamente quite la tercera seccion
de riel con cadena y camisa de plastico.
onga la seccién de riel en el piso y
extienda la cadena recta fuera.

(Fig. 1-2, B). La cadena y riel deben
extenderse aproximadamente 7 pies.

5. Quite los lazos de atar hilos y bolsa de
plastico de la cadena. Deje la cadena
extendida recta y en el piso. Evite cocas en
la cadena manejando cuidadosamente y
manteniendo la cadena plana en el piso.

6. Alinee las tres secciones de riel estirando
recta la cadena y envolviendo alrededor
de la cadena la polea tensora
(Fig. 1-3 & 1-4).

7. Acople las dos grapas de riel a las
secciones de union del riel con (4) pernos
y tuercas. Después de montar ambas grapas
del riel a las secciones de riel, sujete apretan
do bien los pernos y tuercas.

Ensamblaje del riel para ABREPUERTA CON
TRANSMISION DE CORREA

s de rief

3. Quite las dos secciones que no estan
conectadas a la correa y coléquelas en el
piso (Fig. 1-2, A).

4. Con cuidado quite la tercera seccion del
riel con la correa y coléquela en el piso.
Quite los amarres de la correa 'y
extiéndala. (Fig. 1-2, B). Para evitar que la
correa se retuerza o se de vuelta, con
cuidado trate de mantenerla plana en el piso.
La correa y el riel deben extenderse
aproximadamente 7 pies (2,1 m).

5. Alinee las tres secciones de rieles jalando
la correa y enrollandola alrededor de la
polea tensora (Fig. 1-3 & 1-4).

6. Sujete las dos abrazaderas a las uniones
de las secciones del riel con (4) pernos y
roscas. Una vez que ambas abrazaderas
han sido ensambladas a las secciones de los
rieles, apriete bien los pernos y las roscas.

RIELES PARA LA TRANSMISION DE CADENA
RAILS D’ENTRAINEMENT AVEC CHAINE

L

Riel extremo

Derniére section du rail

Lazo(s) de atar
alambres
Attache(s) cable

Riel de cadena RIP:I central
Rail de chaine ‘ Rail central
. R

RIELES PARA LA TRANSMISION DE CORREA
RAILS D'ENTRAINEMENT AVEC COURROIE

Riel de Correa
Rail de Courroie |
i

Riel central
Rail central |
Riel extremo
Derniére section du rail

FIG. 1-2 Secciones partidas de riel.
Sections du rail divisé.

Fiel con cadena
Rafl avec chaine

Abrazaderasdel iel
Pinces de i

Femas de la abrazadera de el
Boulons de pince de rail

Deslizador de trole
Glssiére de trolley
T, Perilla de desenganche
Bielesremo ffi) ouon & decienchement
Derniare de section du rai B @

TR g Tueraasde abrazaderas delriel 2
"

r X Ectous de pince de rail

-
o Riel central
Rail certral

- Cadena X
i Chaine %
prad el extremo
Der nibre e section dural
. ~3

> Riel central

< Rafl central
Comen

Courdie

FIG. 1-3 Conjunto del riel partido.
Montage du rail divisé.

Enrolle alrededor de la polea tensora

Enroulez-la autour de la poulie de tendeur

FIG. 1-4 Monte la cadena / correa a la
polea tensora.
Montez la chaine/courroie sur
la poulie de tendeur.
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Ensemble de rail pour OUVRE-PORTE A
CHAINE

3. Enlever les deux sections de rail qui ne
sont pas connectés a la chaine et les poser
sur le sol (Fig. 1-2, A).

4. Enlever soigneusement le troisiéme rail
avec la chaine et le manchon en plastique.
Placer la section du rail sur le sol et
étendre la chaine. (Fig. 1-2, B). La chaine et
le rail doivent s'étendre a environ
7 pi (2,13 m).

5. Enlever les attaches de fil et le sac en plas
tique de la chaine. Laisser la chaine
étendue toute droite sur le sol. Supprimer
les entortillements dans la chaine en main
tenant la chaine a plat sur le sol.

6. Aligner les trois sections de rail en tirant
sur la chaine pour la raidir et I'enrouler
autour de la poulie du tendeur de chaine
(Fig. 1-3 & 1-4).

7. Fixer les deux pinces de rail aux
articulations de section de rail avec (4)
boulons et écrous. Aprés avoir assemblé les
deux pinces de rail aux sections de rail, bien
resserrer les boulons et les écrous.

Ensemble de rail pour OUVRE-PORTE A
COURROIE

3. Retirez les deux sections de rail qui ne
sont pas raccordées a la courroie et
placez-les sur le sol (Fig. 1-2, A).

4. Enlevez la troisiéme section de rail avec
courroie avec précaution. Placez la
section de rail sur le sol, retirez les
attaches de la courroie et étalez celle-ci
(Fig. 1-2, B). Evitez de tordre ou de plier la
courroie en la manipulant avec soin et en la
maintenant a plat sur le sol. La courroie et le
rail doivent s'étendre sur environ 2,1 m (7 pi).

5. Alignez les trois sections de rail en tirant
sur la courroie et en F'enroulant autour de
la poulie de tendeur (Fig. 1-3 & 1-4).

6. Fixez les deux pinces a rail sur les joints
de section de rail a I'aide de (4) boulons et
écrous. Une fois les deux pinces a rail
montées sur les sections de rail, serrez bien
les boulons et les écrous.



Para reducir el riesgo de lesion a las personas
o dafios a la propiedad - Use este abridor
solamente con puertas en secciones.

NO haga funcionar el abridor hasta que esté
totalmente montado.

Pour diminuer le risque de blessures
corporelles ou d’endommagement matériel -
Utiliser cet Pouvreur uniquement avec les
portes a section:

i

Ne pas actionner jusqu’a ce que I’

(i) A

Despeje un area de trabajo para desembalar y
organizar la caja y el contenido para montar.

1. Hay 4 cajas dentro del cartén. Cada caja esta
numerada de 1 a 4. Note gue algunos
abridores contienen las mismas piezas y
pueden estar embaladas con menos cajas.
Cuidadosamente quite las 3 cajas internas
(Etiquetadas No.1, 2 y 3) y pongalas en el
piso para tener acceso facil (Fig. 1-1).

Estas cajas contienen las piezas montadas y
el contenido esta organizado por tareas de
montaje. Para referencia rapida dentro de la
tapa de cada caja hay una etiqueta gue ilustra
los componentes de adentro.

2. Quite el motor de la caja de control y
poéngalo en el piso para usario mas
adelante. Quite la caja No.4 y péngala en el
piso para usarla mas adelante.

Encajone el Ejemplo de Etiqueta
Emballer 'Exemple d'Etiquette

FIG. 1-1

Cajas internas.
Boites internes.
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mblage de Pouvreur soit complet.

Dégager une zone de travail pour déballer et
organiser la bofte et le contenu pour procéder au
montage.

1. Vous trouverez 4 boites dans 'emballage. Les
boites sont numérotées de 1 a 4. Certains
I'ouvreurs contiennent les mémes piéces qui
sont emballés dans moins de boites. Déballer
soigneusement les trois boites internes
(étiquetées 1, 2 et 3) et les placer sur le sol
(Fig. 1-1).

Ces boites contiennent des piéces et le
contenu qui sont organisés par taches de
montage. A l'intérieur du couvercle de chaque
boite se trouve une étiquette illustrant les
composants contenus et servant de référence
rapide.

2. Enlever la téte motorisée du moteur et la
poser sur le sol (elle sera utilisée
ultérieurement). Enlever la boite 4 et la
poser sur le sol pour une utilisation
ultérieure.

11



INS TRUCCIONES DE INS TALACION IMPORTANTES

1. LEA Y SIGA TODAS LAS INSTRUCCIONES DE

SEGURIDAD, INSTALACION Y FUNCIONAMIENTO.

2. Instale solamente en una puerta de garaje en secciones
y equilibrada correctamente. Una puerta equilibrada
incorrectamente puede causar lesiones graves. Mande
hacer las reparaciones con un técnico entrenado del sis-

fema de la puerta, a los cables, conjunto de rrtes y

otros herrajes antes de instalar el abridor.

3. Quite todas las cuerdas y quite o deshabilite todas las
cerraduras conectadas de la puerta del garaje antes de
la instalacion del abridor.

4. Cuando sea posible, instale el abridor de puertas a 7 pies
0 mas arriba del piso. Para productos que tengan un
desenganche de emergencia, monte el desenganche de
emergencia a 6 pies arriba del piso.

. NO conecte el abridor a la fuente de péténcia hasta

que se le instruya conectarlo.

. Localice el boton de control:

* En la visual de la puerta,

* A una altura minima de 5 pies de manera que los nifios
pequefios no puedan alcanzarlo, y

+ Alejado de todas las piezas moviles de la puerta.

. Instale la etiqueta de ADVERTENCIA de atrapamiento

proxima al botén de control en un lugar prominente.
Coloque la etiqueta en o junto al picaporte de pestillo.

. Después de instalar el abridor, la puerta debe invertir su

recorrido al entrar en contacto con un objeto de
1-1/2 pulgada de altura (o un larguero de 2 x 4 puesto de
plano sobre el piso.

IMPORTANTES INSTRUCTIONS D’'INSTALLATION

‘de mort:

réduire les risques de

10

1. LIRE ET SUIVRE ATTENTIVEMENT TOUTES LES
INSTRUCTIONS D'INSTALLATION, DE
FONCTIONNEMENT ET TOUTES LES CONSIGNES DE
SECURITE. 2

2. Installer uniquement sur une porte de garage a section
correctement équilibrée. Une porte mal équilibrée pourrait
entrainer de graves blessures. Demander a un revendeur
agréé Genie de se charger des réparations des cables,
des ressorts et de toute autre quincaillerie avant
I'installation de Pouvreur.

3. Enlever toutes les cordes puis enlever ou désactiver tous
les verrous de la porte avant d’installer 'ouvreur de la
porte de garage.

4. Dans la mesure du possible, installer l'ouvreur de la
porte & 7 pi (2,13 m) ou plus au-dessus du sol. Pour les
produits dotés d'un déclenchement d’'urgence, installer le
déclenchement d'urgence a une hauteur de 6 pi (1,83 m)
au-dessus du sol.

. NE PAS raccorder 'ouvreur a la source d’alimentation

avant I'étape en donnant linstruction.

. Placer le bouton de la commande:

* En vue de la porte.

« A une hauteur minimale de 1,5 m afin que les jeunes
enfants ne puissent pas l'atteindre, et

+ Loin de toutes piéces mobiles de la porte.

. Placer létiquette d’AVERTISSEMENT de risque de

coingage a proximité du bouton de la commande.
Installez I'étiquette de déverrouillage de secours sur ou
prés du dispositif de déverrouillage de secours.

. Aprés avoir installé l'ouvre porte, la porte de garage doit

inverser sa course au contact d’'un objet de 1 1/2 po
(4 cm) (colombe de 2 sur 4) posé a plat sur le sol.
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L RIEL DE 1 PIEZA,

Corddneléctrico

Cordon d'alimentatio n\

Cadena R e et
Chaine

| Deslizador de trole

L

l Glissiere de trolley

I

!

"mm Abrazadera de la correa
i Bride de ceinture

Caja de control
Téte motorisée

Tensor de cadena
Tendeur de chaine

Perilla de desenganche

Bouton de déclenchement
Cadena

Chaine Riel con correa

Rail avec courroie
Pasador de horquilla, largo y chaveta de 2 patas
Axe de chape,long et goupille fendue

Loporte de tiavesano Correa
Courroie
' HER, ‘AJES DE RIEL DE 3 PIEZAS

\

Deslizador de trole
Glissiére de trolley
Correa
Courroie

RIE DU RAIL A 3 PIECES ASSEMBLEE

Corddn eléctrico

Cordon d’alimentation\

Riel con cadena
Rail avec chaine

Cadena
C h a in e Abrazaderas del riel

Pinces de rail

Caja de control
Téte motorisée

Pemos dela abrazadera del riel

- ! Deslizador de trole
Boulons de pince de rail

Glissiére de trolley

Riel con Correa
. Rail avec courroie
Riel extremo

Derniére de section durail

’ “&
Tuercas de abrazaderas del riel
Ecrous de pince de rail

Tensor de cadena
Tendeur de chaine

Riel central
Rail central
Cadena Ta
»’ ‘ Chaine o &@b g
(B Rielextremo j P
% - Dernigre de section du rail 12 )
l Pasador de horquilla, largo y chaveta de 2 patas CO r r e a
Axe de chape, long et goupille fendue

Soporte de travesafio . M
Sugportde linteau Riel central cou rrOIe
Rail central

Correa

Courroie
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o natural (Vea la fli“s“ta‘ de piezas de abajo con la descripcion completa.)
se répdl‘t“er a la nomenclature des piéces pour la description).

I

g

W

No. DE BOLSA} DESCRIPCION CANTIDAD
NO. SAC DESCRIPTION QUANTITE
0 GRAPA DE SECCION DF RIEL 2
PINCE POUR SECTION DE RAIL
ggﬁl\ngNDg EG%EAE%% Fgﬁf{ 55//715“7)% >§ 85/;(3”5/8 °o 8 Tornillo Phillips de cabeza hexagonal
_ _ Perno de grapa de riel - 5/16"-18 x 5/8" #10-16 x 1-1/4"

TUERCA DE REBORDFE HEXAGONAL — 5/16"-18 8 Boulon de pince de rail Vis Phillips atéte hexagonale
ECROU A COLLET - 5/16 po-18 5/16 po-18 x 5/8 po no 10-16 x - 1-1/4 po

1 PERNQ - 5/16"18 x 1/2" 3
BOULON - 5/16 po-18 x 1/2 po

2 PASADOR DE HORQUILLA, LARGO - 5/16" x 3" 1 ﬂw

AXE DE CHAPE, LONG - 5/16 po x 3 po
CHAVETA DE 2 PATAS 1

Torniflo Phillips de cabeza troncocénica #4-24 x 1"

GOUPILLE FENDUE Vis Phillips & téte cylindrigue - no. 4-24 x 1 po
SOPORTE DEL TRAVESANO 1
SUPPORT DE LINTEAU IV WYV YYYYYYVYYVVYVPY
z D
VIS TIRE-FOND - 5/16'po x 2 po \AAAAAAAAAAAA LALLM D] e
3 PERNO HEXAGONAL ~ 5/16"-18 x 3/4" 5 %
BOULON A TETE HEXAGONALE - 5/16 po-18 x 3/4 . P
PO-18 X 94 po . Pja-516"x2 Tuerca de alambre
TUERCA DE REBORDE HEXAGONAL ~ 5/16"-18 5 Vis tire-fond - 5/16 po x 2 po Serre-fils
ECROU HEXAGONAL A EMBASE - 5/16 po - 18
PIJA - 5/16" x 2" 2
VIS TIRE-FOND ~ 5/16 po x 2 po
4 TORNILLO DF PERFORACION — 1/4"-20 x 3/4" 3
VIS AUTOTARAUDEUSE — 1/4 po-20 x 3/4 po
SOPORTE DE LA PUERTA 1 .
SUPPORT DE PORTE Pasador de horquilla, largo - /16" x 3"
Axe de chape, long 5/16 x 3 po
5 PERNO HEXAGONAL ~ 5/16"-18 x 3/4" 3

BOULON A TETE HEXAGONALE ~ 5/16 po -18 x 3/4 po

TUERCA AUTOBLOCANTE - 5/16"18 1 y
ECROU AUTOSERREUR - 5/16 po-18 c] LV/Q’/\
TUERCA DE REBORDE HEXAGONAL ~ 5/16"-18 2

ECROU HEXAGONAL A EMBASE ~ 5/16 po - 18 Chaveta de 2 patas
Pasador de horquilla 5/16" x 3/4" Goupille fendue

Axe de chape, 5/16 po x 3/4 po

PASADOR DE HORQUILLA - 5/16" x 3/4" 1
AXE DE CHAPE - 5/16 po x 3/4 po

CHAVETA DE 2 PATAS 1
GOUPILLE FENDUE W W W

6 CONJUNTO DE BOTON DE CONTROL DE PARED 1 @ \ \ \
BOUTON DE LA COMMANDE MURALE \aaa s

TORNILLO CABEZA TRONCOCONICA - #4-24 x 1" 2 f
VIS PHILLIPS ATETE CYLINDRIQUE ~ no. 4-24 x 1 po Tomillo de perforacion - 1/4™-20 x 3/4"

7 GRAPA CON AISLAMIENTO DE 13 MM 30 Vis autotaraudeuse - 1/4 po-20 x 3/4 po
AGRAFE ISOLEE 13 MM

8 SOPORTE DE FUENTE/DETECTOR Safe-T-Beam® 2 Perno de cabeza hexagonal - 5/16™-18 x 3/4"
SUPPORT SOURCE/CAPTEUR Safe-T-Beam® Boulon & téte hexagonale - 5/16-18 x 3/4 po

TORNILLO CABEZA HEXAGONAL PHILLIPS — #10-16 x 1- 1/4" 4
VIS PHILLIPS A TETE HEXAGONALE — no. 10-16 x 1- 1/4 po

TUERCA DE ALAMBRE (GRIS) 4
ECROU DE FIL (GRIS)

N
SINNOMERO | REMOTO CON BATERIA ! \ W
SANS NUMERO | TELECOMMANDE AIC PILE 0

SIN BOLSA | JUEGO DE ALAMBRE Y FUENTE / DETECTOR DEL Safe-T-Beam® 1 Tuerca autoblocante - 5/16"-18

SANS SAG | CAPTEUR SOURCE/GAPTEUR Safe-T-Beam® ET ENS. FIL Ecrou autoserreur - 5/16 po-18 Perno %’%ﬁ%ﬁ? ;’/e)fragona/
SINNUMERO | CUBIERTA DE LUZ - BLANCA 1 Boulon & téte hexagonale
SANSNUMERO | COUVERGLE DE LUMIERE - BLANG 5/16-18 x 1/2 po

SINNUMERO | GUBIERTA DE LUZ - DE COLOR 1
SANS NUMERO | COUVERCLE DE LUMIERE - COULEUR

Tuerca de reborde hexagonal 3 A
5/16"18

Ecrous & cosllﬁt6 a tét;eshexagonale h\\ \

po- s

(FALTA ALGUNA PIEZA? o

Por favor llame gratis, con pago a destino, al: - 1.800.354.3643 ( ) L

INO DEVUELVA AL LUGAR DONDE COMPRO. N Céncamo de - 51618 x 1"

IMPORTANTEE! - Informacion necesaria al llamar: Tuerca de reborde hexagonal ~ Boulon & épaulement - 5/16 po-18 x 1 po
« Namero de modelo - (localizado en ef empaque) 11420

+ Tienda, ciudad, estado y fecha de compra.

PIECES MANQUANTES?

Contactez-nous gratuitement au numéro suivant: 1.800.354.3643
NE PAS RENVOYER CE PRODUIT AU LIEU OU IL A ETE ACHETE.
IMPORTANT! - Information requise lors de I'appel

» No modéle - (vous le trouverez sur I'emballage)

» Magasin, ville, province et date de 'achat

Ecrous & collet & téte hexagonale
4 po-20
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Perceuse " Api
Mecha o barrena de 3/16 Lapiz Nivel de carpintero
Foret de 3/16 po Crayon Niveau de menuisier
——70) "’
Ratchet
Llave d: gagquillos ) o o Liave ajustable Pelador de alambres
Cinta metrica Clé réglable Pinces & dénuder les fils

Gafas de seguridad Ruban
Lunettes de sécurité

Escalera de tijera
Escabeau

Casquilos de 1/4', 7/16", 3/8"y 1/ Destornilladores Phillips ‘ Martillo
Douilles de 1/4 po, 7/16 po, 3/8 po et 1/2 po Tournevis a téte Phillips Marteau

DENTI] ‘ uestra en tamafio natural
EN lllustrées en taille réduite.

Aupmatic ot e M I g e B
Gatage Dot Bpeser B B R
and 3 g g N g W N
Garage Dusr ,
Satuty & Muintenance
Buine

Child can bo pinned under automatic garage door.
Doath or serious injury can result,
shever tet child walk or run under moving door.

shaver et ohild use doot opener controls.

»Always keep moving door in sight

2 person is pinned, push oontrol button or use
emergency release.

e Dot Tgstncs Sasuty
s bkt ucinion

o
Roétulo de advertencia de atrapamiento

Etiquette d'avertissement de risque de
coincage

Folletos de sequridad
Brochures sur la sécurité

Hoja del contenido de la caja
Fiche sur le contenu de la boite

Soporte del travesafio
upport de linteau

Control remoto
de 3 botones
Télécommande a
trois boutons

Fuente del Safe-T-Beam®  Detector Safe-T-Beam Soporte de la

con alambre (LED rojo)  con alambre (LED verde puerta
Souroefnls(iféebT-Bean;@ Détectetfjlr SLaé‘eD-T-Beam Alamb Suppotrt de
avec 1l rouge avec fi verte amore ore
g ( ) e o P o oo o
Grapa con aislamiento

Agrafes isolées

Y Grapa de seccion de riel
Sufo-T-Boan” H‘ Pince de section du rail
o2 Source/Sensor Bracket i

(o)
Support source/caé)teur N
‘ Safe-T-Beam oo ——
. Seccién extrema de riel  Derniére section du rail
(Gcoo000 Boton de control de

Brazo de la puerta Bout Pféfeff | |
outon de la com-
Bras de la porte (o060 5000595 0 o) won Je a o | |

Seccion central de riel Section centrale du rail

R IO D ORI RO WO m’e]l ul :L TR MO )
o pm—— e)
s eSc?i(égOé]eF;ra(i)l Cl!’erlor ’(ealvgzggﬁgiag ¢) _ Seccitn de la cabeza del riel (cadena)
0 Section de rail (avec chaine) de l'ensemble moteur
9 LR EA 1% ol 1Y uw =
I en E A T 51 N 1P RPN
‘li’ o .[«\ e S o " & lo ol o@
» I ] L AN NN I VAV eV VAV e VaVaVAVaYAYs °
Secsti%%adog rl;a)ﬁop?gl (gsllegzgggrar)oie) . Seccion de la cabeza del riel (correa)
Section de rail (avec courroie) de I'ensemble moteur
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RTE A SECTIO

Pég. /| Pg. 19

@ P4g. | Pg. 13
@ P4g./ Pg. 12-13

MENSULA DE APOYO TiPICO

(NO PROPORCIONADO)
SUPPORT TYPE

(NO PROPORCIONADO)

" AGREGADO EL TABLERO DE
MONTAJE SOPORTE DEL TRAVESANO
PLANCHE DE MONTAGE
SUPPLEMENTAIRE DU SUPPORT DE
LINTEAU

‘ . ) RIOSTRAS / RENFORTS
CORDON ELECTRICO (APROX. 45

PULGADAS) A TOMACORRIENTE
DE 120 V CONECTADO A TIERRA ¥
CORDON D’ALIMENTATION (ENV.
1,15 CM) POUR PRISE A LA TERRE
DE 120 vV

RESORTE DE EXTENSION | RESSORT DE PROLONGEMENT
o/ou
RESORTE DE TORSION | RESSORT DE TORSION

P4g. Pg. 14

%E}
] | Pa!g.Pg. 17-18
=43
Pag. !/ Pg. 11 1 -

&5

NOTA: Este abridor esta disefnado para usar sola-
mente con puertas en SECCIONES.

REMARQUE: Cet I'ouvreur est uniquement 1
destiné aux portes a SECTION. P&g. | Pg. 17-18

el
—

SENSORES SAFE-T-BEAM®
CAPTEURS SAFE-T-BEAM® N

MAX. 6" - MIN. 5"
6 po (15 cm) MAX. -
5 po (12,7 cm) MIN.

@

P4g. | Pg. 12

PUERTA EN SECCIONES
PORTE A SECTION

ERTENCIA

Para reducir el riesgo de lesion a las personas o dafios a la
propiedad - Use este abridor solamente con puertas en secciones.

TISSEMENT
Pour diminuer le risque de blessures corporelles ou

d’endommagement matériel - Utiliser cet 'ouvreur uniquement avec
les portes a section.

PN# 36420Supplement, 10/27/2008




&

[P LDy = P
te n d’effectue
compte des points suivants.

ent a des por
e 7 Py Y. ¥ iy

1

Vérifier ’état du plafond sur lequel la

téte motorisée de votre nouvelle unité
doit étre installée. Planifier bien I'installation de
la téte motorisée. Il est possible que les
poutrelles ne soient pas placées dans la position
convenant a I'ouvreur de la porte de garage. |l
sera parfois nécessaire d’ajouter des supports et
des attaches supplémentaires (pas inclus dans
votre nouveau kit de I'ouvreur de porte).
(Se reporter a la section 2).

Vérifier I'état du mur situé au-dessus de
la porte de garage. Le support de linteau
€ I'ouvreur de la porte doit étre bien fixée a ce
mur. Veiller a ce que la structure offre un puis-
sant emplacement de montage.
(Se reporter a la section 2).

Veiller a ce que 'emplacement

d’installation du systéme Safe-T-Beam®
ne comporte aucune obstruction et soit doté
d'une surface en bois requise a la fixation
des support de montage. Les supports
peuvent aussi étre fixés sur du béton si besoin
mais des outils supplémentaires et des attaches
spéciales (non fournis) seront requis.

(Se reporter aux sections 4 et 5).
C

Votre porte de garage a section a-t-elle

des plaques en acier léger, aluminium,

fibre de verre ou verre ? Ces types de porte
requierent un renforcement supplémentaire. Si
c’est le cas, contacter le distributeur agréé ou le
fabricant de porte afin d'obtenir le kit approprié

pour le renforcement.
(Se reporter a la section 2).

es supporis de fx

Pour diminuer le risque de blessures corporelles ou
d’endommagement matériel - Utiliser cet 'ouvreur
uniquement avec les portes-a section.

Une alimentation de 110-120 V doit étre
disponible. La prise doit se trouver a une
distance maximum de 90 cm de la téte motorisée
une fois installée (se reporter a la section 5).
: RTISSEMENT
NE PAS UTILISER DE RALLONGE!
NE PAS UTILISER DE GENERATEUR PORTABLE! Ce
produit est congu pour fonctionner sur un courant de

maison standard.
NE PAS UTILISER D’ALIMENTATION ALTERNATIVE.

Pour éviter d’endommager la porte et/ou
ouvreur, veiller & désactiver et/ou
ebloquer tous les verrous de porte, cordes
et/ou cables (PAS les cables de levage de la
porte) avant d’installer votre ouvreur. (Se
reporter a la section 1).

Remaove

Assurer que votre porte est

@convenablement équilibrée et déplagant
librement. (Se référer a Section 2.)

Si la porte coince ou est déséquilibrée, si un ressort est
cassé, demander & un professionnel d'effectuerla
réparation ou le réglage. Les ressorts, les cables, les
poulies et les supports de la porte et la quincaillerie
associée subissent des tensions extrémes et peuvent
entrainer des blessures voire la mort.

doté d'une porte d'entrée distincte, il est
recommandé d’'inclure le kit de déclenchement
d’'urgence (GER-2) pour installation sur votre porte de
garage. (Consultez les notes d'installation du néces-
saire de déeverrouillage de secours a la page 21.)

(NON INDIQUE) Si votre garage n'est pas
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que considerar si usted est

iier pregunt

Este abndor est di enado para usar s olamente con puert
. £ 2 'y o " 7 -

Verifique su cielo raso donde la caja de
control de su nueva unidad ira

montada. Planee ahora cdmo montara la caja
de control. Es posible que las viguetas del cielo
raso no estén en la posiciéon donde se necesita
con respecto al abridor de la puerta del garaje.
Puede que sea necesario agregar un soporte
adicional y sujetadores (no se incluyen con su
nuevo juego del abridor del garaje). (Refiérase
a la Seccién 2.)

Verifique la pared directamente arriba de
la puerta del garaje. El soporte del
travesafno del abridor se debe estar sujetado en
forma segura a esta pared. Asegurese de que la
estructura proveera un lugar de montaje fuerte.

(Refiérase a la Seccién 2.)

Verifique para ver si el lugar de montaje
para el sistema del Safe-T-Beam® esta

libre de obstrucciones y que tenga una
superficie de madera disponible para acoplar
los soportes de montaje. Los soportes se
pueden acoplar al hormigén, si fuere necesario,
pero se necesitaran herramientas extras y
sujetadores especiales (no suministrados).
(Refiérase a las Secciones 4y 5))

Fyy % f 14 (*z’ﬁ,@sﬂzﬁ%g’fgm wles § asy
mElalar cumpienco 1as asj

(;Es la puerta de su garaje en secciones y

fabricada de aluminio, acero de peso
ligero, fibra de vidrio o paneles de vidrio?
Riostras de apoyo adicional se deben agregar a
estos tipos de puertas. Si ese es el caso, por
favor comuniquese con el fabricante de la
puerta o con el agente autorizado de manera
que pueda suministrarle el "juego de riostras."
(Refiérase a la Seccion 2.)

Para reducir el riesgo de lesiones a las personas o
dafios a la propiedad - Use este abridor solamente con
puertas en secciones.

Usted necesita un suministro de corriente
de 110 a 120 voltios. El tomacorriente no
debe estar mas de 3 pies de la caja de control, una
vez instalado. (Refiérase a la Seccién 5.)

ERTENCIA
NO USE UN CORDON DE EXTENSION!
NO USE UN GENERADOR PORTATIL! Este producto
esta disefiado para que funcione con corriente eléctrica

doméstica estandar. ,
NO USE SUMINISTROS ELECTRICOS ALTERNOS

@ Para evitar dafos a su puerta y/ o a su

abridor, asegurese de deshabilitar y/ o
quitar cualquier cerradura de puerta, cuerdas y/
o cables (NO los cables de levantamiento) antes
de instalar su abridor.
(Refiérase a la Seccién 1.)

Remove

@ Asegure que su puerta es equilibrada

apropiadamente y moviendo libremente.
(Refiérase a la Seccién 2.)

ERTENCIA

Si su puerta se traba, se agarrota; esta equilibrada
incorrectamente o tiene algin resorte roto, mande
repararla o ajustarla por un técnico entrenado del
sistema de la puerta. Los resortes de puertas, cables,
poleas, soportes y herrajes asociados estan bajo
intensa tension y pueden causar lesiones graves o la
muerte.

(NO SE MUESTRA) Si su garaje no tiene

@ una puerta de entrada separada, usted debe

considerar un juego de salida de emergencia
(GER-2) para instalacion en la puerta de su garaje.
(Vea la nota sobre la instalacion del juego de
picaporte de pestillo en la pagina 21.)
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Sistema de seguridad de cédigo cambiante
INTELLICODE®.

Un sistema de codigo cambiante electronico que
realza la seguridad del abridor de puertas
cambiando continuamente el cddigo de acceso
cada vez que se use el control remoto. El abridor
de puertas responde a cada codigo nuevo solo una
vez. Un codigo de acceso copiado de un sistema
que esté funcionando y se trate otra vez no
controlara el abridor de la puerta.

Botén de pared iluminado®.

Hace funcionar el abridor de puertas de dentro
del garaje. (Refiérase a la Seccion 3)

- y compatible con Car2U®.

Siga [as mstrucaones de Homelink® o Car2U®
en el manual del propietario de su automavil.

Sistema inverso sin contacto del
Safe-T-Beam®*.

Pone un haz invisible a través del vano de la
puerta al abrirse. La puerta se para e invierte su
recorrido a la posicion toda abierta si algo
interrumpe el haz luminoso. El indicador de diodo
luminiscente (LED) rojo o verde gue se enciende
en la caja de control provee un codigo
autodiagnostico si existe un problema
operacional. (Refiérase a la Seccion 10.)

Sistema de contacto inverso del
Safe-T-Reverse®.

Automaticamente se para e invierte el recorrido
de la puerta cerrandose dentro de los

2 segundos del contacto con un objeto.
(Refiérase a la Seccidn 6.)

Sistema inverso cronometrado del
Safe-T-Stop®.

Automaticamente abre una puerta cerrandose si
no se cierra totalmente dentro de los

30 segundos.

Control Force Guard™.

Cuenta con posiciones de ajuste de la fuerza de
abrir y cerrar. Para maxima seguridad, estas se
deben fijar a la minima fuerza necesaria para
abrir y cerrar totalmente la puerta. (Refiérase a
la Seccién 6.)

Sistema monitor de relé.

Automaticamente se para e invierte el recorrido
de una puerta cerrandose si el relé de cerrar falla.

Sistema monitor Watch Dog™.
Automaticamente para e invierte el recorrido de - 3
una puerta cerrandose si el sistema del Safe-T- LA COMMANDE MURALE . 17-18
Beam®* tiene algun problema operacional. SYSTEME Safe-T-Beam® . 1921
Sistema de iluminacién automatica. 2:23
Una bombilla suministra hasta 60 vatios de luz
para entradas y salidas mas seguras de noche.
Se ENCIENDE al activarse la puerta y automati-
camente se apaga después de 3 minutos.

Desenganche de emergencia manual.
Manualmente desengancha la puerta del

abridor de puerta. Use durante una falla de
corriente o de otra emergencia para permitir abrir
y cerrar manualmente la puerta. (Refiérase a la
Seccién 6.)

**El sistema inverso de seguridad del
Safe-T-Beam® DEBE instalarse para poder
cerrar la puerta.

**Le systéme d'inversion de sécurité
Safe-T-Beam® DOIT étre installé pour pouvoir
fermer la porte.

E DE SECOURS A CLE
AU CONTACT ...
DES TELECOMMANDES

NAGE - LEDTETE MOTORISEE .. 34
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‘%RISTIQUES DE

Systéme de securlte avec code modifiable
INTELLICODE®

Ce systéme électronique avec code modifiable
optimise la sécurité de I'ouvreur de la porte en
changeant constamment le code d’acces chague
fois que la télécommande est utilisée. 'ouvreur de
la porte ne répond gu’une seule fois au nouveau
code. Un code d’acces recopié d’'un systéme en
marche et répété nactionnera pas l'ouvreur de la
porte.

Bouton mural lumineux®*.

Actionne l'ouvreur de la porte de lintérieur du
garage. (Se reporter a la section 3)

et compatible avec Car2U®.
Respecter les instructions de HomeLink® ou
Car2U° stipulées dans le manuel du propriétaire
de votre voiture.

RISTIQUES DE

ystéme de sécurité d'inversion
Safe-T-Beam® sans contact**.
Emet un faisceau invisible en travers de
I'ouverture de la porte. La porte s’arréte et inverse
sa course pour revenir en position totalement
ouverte si quelque chose traverse le faisceau. Les
DEL rouge ou verte s'allument sur la téte
motorisée fournissant un code d'auto-diagnostic
en cas de problémes de fonctionnement.

(Se reporter a la section 10).

Systéme de sécurité d'inversion au
contact Safe-T-Reverse®.

Arréte et inverse automatiquement la course d'une
porte dans les 2 secondes suivant un contact avec
un objet. (Se reporter a la section 6).

Systéeme d'inversion minutée
Safe-T-Stop®.

Ouvre automatiquement la porte qui se ferme si
cette derniére ne se ferme pas complétement
dans les 30 secondes.

Commande Force Guard™

Permet de régler les forces d'ouverture et de
fermeture. Pour optimiser la sécurité, elles doivent
étre réglées a la force minimale requise pour
ouvrir et fermer complétement la porte.

(Se reporter a la section 6.)

Systéme de surveillance a relais.
Arréte et inverse automatiquement la course
d’'une porte qui se ferme en cas de mauvais
fonctionnement du relais de la fermeture.

Systéme de surveillance Watch Dog™.
Arréte et inverse automatiquement la course
d’'une porte qui se ferme en cas de mauvais
fonctionnement du systeme Safe-T-Beam®*.
Systéeme d’éclairage automatique.

Un éclairage a une ampoule fournit jusqu'a 60
watts d'éclairage pour rendre les entrées et les
sorties plus sécuritaires le soir. S'allume lorsque
la porte est actionnée et s'éteint automatiquement
aprés 3 minutes.

Déclenchement manuel d’urgence.
Dégage manuellement la porte de 'ouvreur. Vous
I'utilisez en cas de panne de courant ou toute
autre urgence pour ouvrir ou fermer manuelle-
ment la porte. (Se reporter a la section 6.)

*El abridor DEBE instalarse con el control de
pared que se incluye.

*Pouvreur DOIT étre installé avec la command
murale incluse.




| INFORMATIONS RELATIVES ALA SECURITE‘ I

POTENCIALES
SOMMAIRE DES DANGERS POTENTIELS

Las puertas de garaje son objetos grandes y pesados y se mueven con la ayuda de resortes bajo alta tension y de motores eléctricos. Puesto que los objetos
en movimiento, resortes bajo tension y motores eléctricos pueden causar lesiones, su seguridad y la seguridad de terceros depende del propietario o usuario de
este sistema, que lea, entienda y cumpla con la informacion contenida en este manual. Si tiene alguna pregunta o no entiende la informacion presentada,
comuniquese con la Compafiia Genie® o con un Agente autorizado de Genie.
Les portes de garage sont de gros objets lourds qui fonctionnent a l'aide de ressorts soumis a une haute tension et de moteurs électriques. Dans la mesure ou
tes objets en mouvement, les ressorts sous tension et les moteurs électriques peuvent enfrainer des blessures, votre sécurité et celle des autres exigent que le
propriétaire ou l'utilisateur de ce systéme prennent connaissance des informations stipulées dans ce manuel et les appliquent. Si vous avez des questions ou si
vous ne comprenez pas les informations ci-incluses, veuillez contacter The Genie Company ou votre distributeur Genie® local.
En esta seccion y las siguientes, las palabras PELIGRO, ADVERTENCIA y PRECAUCION se usan para dar énfasis a la importancia de la
informacion de sequridad.
Dans cette section et les suivantes, les mots DANGER, AVERTISSEMENT et MISE EN GARDE sont utilisés pour faire ressortir dimportantes informations
relatives a la sécurité.
La palabra:
A PELIGRO indica una situacion inminentemente peligrosa que, si no se evita, puede resultar en la muerte o lesién grave.
A ADVERTENCIA indica una situacion potencialmente peligrosa que, si no se evita, podria resultar en la muerte o fesién grave.
A PRECAUCION indica una situacion potencialmente peligrosa que, si no se evita, puede resultar en lesion o dafios a la propiedad.

La palabra H13T4 se utiliza para indicar pasos importantes que se deben seguir, consideraciones importantes o lugar de las piezas.
Le terme:
A DANGER signale une situation dangereuse imminente qui, si elle n'est pas évitée, risque d'entrainer des blessures graves, voire mortelles.
A AVERTISSEMENT signale une situation potentiellement dangereuse qui, si elle n'est pas évitée, risque d'entrainer la mort ou des blessures graves.
A MISE EN GARDE signale une situation potentiellement dangereuse qui, si elle n'est pas évitée, risque d'entrainer des blessures ou des dommages matériels.

Le terme REMARIUE est utilisé pour signaler les étapes importantes a suivre, d'importants éléments a prendre en considération ou 'emplacement de piéces.

POTENGAL EFECTO PREVENCION

DANGER EFFET PREVENTION

Mantenga a las personas fuera del vano de la puerta estando la puerta en

ADVERTENCIA: movimiento.

Puede causar lesion NO permita que los nifios jueguen con el abridor de la puerta.
: aga funcionar la puerta que se trabe o tenga roto algun resorte.
grave o la muerte NO haga funcionar la ouert irabe o f o alatin resort
Ne laisser personne se tenir dans l'ouverture de la porte pendant qu'elle est en

AVERTISSEMENT' mouvement.

PUERTA EN HOVIMIENTO Peut entrainer de graves | NE PAS permettre aux enfants de jouer avec I'ouvreur de la porte.
PORTE EN MOUVEMENT blessures voire la mort. NE PAS faire fonctionner une porte qui bloque ou dont le ressort est cassé.

ADVERTENCIA: APAGUE la corriente eléctrica antes de quitar la tapa del abridor.

i Al volver a instalar la tapa, asegurese de que los alambres no se pinchen o estén
Puede ca;lsar Ieft'on cerca de piezas moviles.
grave 0 'a muerte. El abridor debe estar bien conectado a tierra.

&

Mettre hors tension avant d’enlever le couvercle de I'ouvreur.
AVERTISSEMENT:

CHOQUE n En refermant le couvercle, s'assurer que les fils ne sont ni coincés ni prés des
ELectrico | Peutentrainer de graves | oo mobiles
~ CHOC blessures voire [a mort. | o, o goit tre corectement mis 4 a terre.
ELECTRIQUE
NO trate de quitar, reparar o ajustar los resortes o cualquier pieza a la que esté
ADVERTENCIA: conectado un resorte, tal como bloques de madera, soportes de acero, cables u
Puede causar lesion | " Pes

Las reparaciones y ajustes deben ser realizados por técnicos entrenado del
sistema de la puerta utilizando las instrucciones y herramientas correctas.

. ) NE PAS essayer d’enlever, réparer ou ajuster les ressorts ou toute autre piéce a
ALTA TENSION AVERT!SSEMENT- laquelle le ressort de la porte est attaché, y compris blocs de bois, supports en
DEL RESORTE | Peut entrainer de graves |acier, cables ou autres articles semblables.

TENSION ELEVEE | blessures voire [a mort. |Les réparations et les réglages doivent tre effectués par un professionnel des
DU RESSORT systémes de porte qui se sert d'outils appropriés et qui respecte les instructions.

grave o la muerte.
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ALWA YS AT YOURCOMMAND

Uniguement pour les portes a
standard

CHAINLIFT®/BELTLIFT™
4/1042

RTE DE GARAGE

nde Intellicode®
Incluye el control oto Intellicode®

Safe T-Beam®doit étre installe pour fermer |a porte.
ons. Votre l'ouvreur résidentiel est muni montage de rails
uvant s'installer sur des portes mesurant 7 pi (2,31 m) maximum.

El sistema de haz luminoso de seguridad (Safe-T-Beam®) debe estar instalado para cerrar la puerta
Para uso solamente con puertas seccionales. Su abridor residencial viene con un conjunto de riel

Installateur: Laissez ce manuel au p 'pﬁétaire.
Instalador: Deje este manual con el duefio.

CONSERVER CE GUIDE A TITRE DE REFERENCE ULTER
GUARDE ESTE MANUAL PARA REFERENCIA FUTURA

Homelink® est arque commerciale de Johnson Controls Technology Col
Car2U® est uy de lLear Corporation

Homelink® e 2 registrade de Johrison Controls Technology Compa
e fabrica de Lear Corporation

que es estandar para puertas hasta de 7 pies de altura

o) tible avec Homelink®
ompatible con Homelink®and

Pout totes questions et assitance:
Para preguntas y asistencia:

00.354.3643

ou visitez note site www.g ompany.com
0 visite www. ompany.com




